

Александр ГОРШКОВ: ДОВОДИТЬ ДЕЛО ДО ПЕНАЛЬТИ НЕ ХОТЕЛОСЬ

Полузащитник «Зенита» стал автором решающего гола, который вывел питерцев в четвертьфинал на рандеву со «Спартак»

- Сегодня соперники в первом тайме практически не угрожали друг другу. Чем вы это можете объяснить?

- Наверное, тем, что «Сатурн» на данный момент очень хорошо выглядит и является хорошей командой. На самом же деле в первом тайме сложности у нас возникали, но результат, который мы достигли в Питере, нас устраивал, а соперни-

ка - нет. В перерыве были внесены коррективы. Мы заиграли более активно. К сожалению, пропустили мяч. Необходимо было приложить все усилия для того, чтобы отыграться. Очень рады, что для нас все так закончилось. Кубковые игры сложны. Нынешний поединок - лишнее тому подтверждение.

- После того как «Сатурн» повел в счете, а «Зенит» прижал соперника к во-

ротам, не возникала мысль о том, что игра закончится пробитием пенальти?

- Конечно, не хотелось доводить дело до дополнительного времени и пенальти, поскольку это - потеря. Нужно было забить гол, мы активизировались, и хорошо, что забил.

- Какая из трех игр была самой сложной для «Зенита»?

- Не знаю, как со стороны, но мне лично все три поединка показались сложными.

- Теперь «Зениту» также придется провести три игры со «Спартак»...

- Если результат будет нас удовлетворять, то ничего не имею против (улыбается). Хотя, на самом деле, не очень хорошо, но все равно нужно играть.

Вадим ФЕДОТОВ, из Раменского.



«САТУРН» - «ЗЕНИТ» - 1:1

Прощайте, «инопланетяне». Здравствуйтесь, «красно-белые»!

Перед ответным кубковым матчем «Зенит» недосчитался пятерых игроков основного состава. К дисквалифицированному Эрику Хагену, травмированному Радеку Ширлу, Фернандо Риксену и Алехандро Домингесу добавился простудившийся Вячеслав Малафеев. Поэтому место в воротах занял Камил Чонтофальски, а на позиции левого полузащитника (кому как нравится) появился Александр Горшков.

Впрочем, в составе «Сатурна» по сравнению с календарным матчем чемпионата тоже произошли изменения. Вместо Дмитрия Кириченко и Мартина Якубо в стартовом составе вышли на поле Бафур Гьян и Симон Вукчевич, а травмированного Шиллу Иллиасу заменил Петр Немов, который играл в середине поля и в начале матча ухитрился дважды пробить по воротам «Зенита» из штрафной площадки. Похоже, что появление Немова в линии атаки стало очеред-



Фото пресс-службы ФК «Сатурн»

ным сюрпризом, приготовленным Владимиром Вайссом для Дика Адвоката. Да и вообще начало матча было за «Сатурном», который

больше владел инициативой и создавал остроту у ворот питерской команды.

(Окончание на 2-й стр.)



КУБОК УЕФА. 1/8 ФИНАЛА. ОТВЕТНЫЕ МАТЧИ

«БАЙЕР» (Германия) - «Ланс» (Франция) - 3:0
Голы: Воронин, 36 (1:0); Барбарес, 55 (2:0); Жуан, 70 (3:0).
Первый матч - 1:2.

«ВЕРДЕР» (Германия) - «Сельта» (Испания) - 2:0
Голы: Альмейда, 48 (1:0); Фриц, 61 (2:0).
Первый матч - 1:0.

«ОСАСУНА» (Испания) - «Глаз-

го Рейнджерс» (Шотландия) - 1:0
Гол: Вебо, 71.
Первый матч - 1:1.

«ТОТТЕНХЭМ» (Англия) - «Брага» (Португалия) - 3:2
Голы: Хадлстоун, 24 - в свои ворота (0:1); Бербаатов, 28 (1:1); Бербаатов, 42 (2:1); Андраде, 61 (2:2); Мальбранк, 76 (3:2).
Первый матч - 3:2.
Еще четыре матча состоятся сегодня.

ХОККЕЙ. ЧМ-2007

ФАЗЕЛЯ ВОЛНЮТ МОСКОВСКИЕ ПРОБКИ. ТРЕТЬЯКА - СБОРНАЯ РОССИИ

Президент Международной федерации хоккея Рене Фазель на пресс-конференции в Москве выразил уверенность, что это будет один из лучших чемпионатов мира.

- Мы все с нетерпением его

ожидаем, - сказал Фазель. - Россия - хоккейная страна, но с 1986 года в Москве чемпионатов мира не проходило. Мы очень плодотворно работаем с российской стороной в плане подготовки к этому мероприятию. Перед нами возникало много

проблем. Сейчас главное - это пробки в Москве. Но я уверен, что чемпионат мира пройдет в лучшем виде.

- Да мы готовы провести лучший чемпионат мира, - подтвердил президент ФХР Владислав Третьяк. - У нас были определенные проблемы, но сейчас никаких разногласий с международной федерацией нет, мы выступаем единым фронтом. Есть волнение, но не за организацию чемпионата, а за нашу сборную.

ДО СВИДАНИЯ, СКА, ДО СВИДАНИЯ!

Армейцы продемонстрировали огромное желание победить уфимцев, но в целом бесславно завершили сезон

«САЛАВАТ ЮЛАЕВ» - СКА - 3-0

Матч № 3. СКА - «Салават Юлаев» - 2:3 Б (1:0, 1:0, 0:2, 0:0, 0:1)

Вчера у болельщиков Санкт-Петербурга был выбор: остаться у телевизоров, чтобы посмотреть трансляцию кубковой игры «Зенита» из Раменского, или отправиться в «Ледовый», чтобы поддержать армейцев во встрече плей-офф против «Салавата Юлаева». Второй вариант предпочли немногие. В Ледовом даже первый ярус был заполнен едва ли наполовину. Не верили болельщики в армейцев с Невы. Как выяснилось, не зря.

Дебют встречи прошел как-то уж совсем вяло. Не было в действиях питерских хоккеистов той страсти, без которой не выигрываются подобные матчи. Хотя мотивация должна была быть запредельной. Ведь в случае успеха в серии против уфимцев хоккеисты СКА выполняли задачу на сезон и получали урезанное боссами клуба жалование в полном объеме. Увы, даже материальные стимулы не вдохновили армейцев. Они действовали ни шатко

ни валко, да и соперники поначалу не проявляли активности.

Первый опасный момент возник у ворот Сергея Белова на 15-й минуте. Гости организовали выход вдвоем против одного защитника, но будущий герой встречи Илья Зубов в этом эпизоде «простил» голкипера питерцев. Ну а затем произошло нечто непредвиденное. Один из тех сюрпризов, которым богат хоккей.

На 16-й минуте Максим Сушинский то ли бросал по воротам, то ли делал прострел. Как бы то ни было, но от клюшки уфимца Николая Заварухина шайба угодила в ворота. Экс-армеец Андрей Мезин не мог спасти «Салават Юлаев». Вот так вопреки логике игры СКА повел в счете. Тут же последовало удаление уфимского легионера Михаила Микески за задержку соперника клюшкой, но даже на эмоциональном подъеме ничего опасного у ворот Мезина создать не смогли.
(Окончание на 6-й стр.)

БАСКЕТБОЛ

Евролига. 2-й групповой турнир

ОБОЙТИ ЦСКА НЕ СМОЖЕТ УЖЕ НИКТО!

Армейцы не знают поражений

Группа Е
ЦСКА (Россия) - «Олимпиакос» (Греция) - 87:79 (14:20, 25:17, 23:19, 21:23).

Досрочно завоевав путевку в четвертьфинал, армейцы не ограничились малым и финишировали первыми в группе Е, обеспечив себе преимущество домашней площадки в плей-офф.

«Ховентуд» (Испания) - «Партизан» (Сербия) - 80:89 (22:21, 28:22, 16:24, 14:22).

	И	В	П	Р/О	О
1. ЦСКА	5	5	0	+68	10
2. «Олимпиакос»	5	2	3	-15	7
3. «Партизан»	5	2	3	-11	7
4. «Ховентуд»	5	1	4	-42	6

Группа F. «Эфес Пилсен» (Турция) - «Барселона» (Испания) - 82:78 (24:17, 22:22, 21:17, 15:22).

Группа G. «Бенеттон» (Италия) - «Арис» (Греция) - 83:72 (25:14, 18:19, 22:18, 18:21).

Динамовцы Москвы, выступающие в группе G, играют сегодня в гостях с испанской «Уникахой».

БОКС. ОБЪЕДИНЕНИЕ ТИТУЛОВ

ВАЛУЕВ И КЛИЧКО-МЛАДШИЙ ГОТОВЫ ДРАТЬСЯ

Даже Дон Кинг не способен будет помешать этому поединку

Президент WBA Хилберто Мендоса заявил о том, что он обсудил с президентом IBF Мэриан Мухаммад возможность объединительного поединка между Владимиром Кличко и Николаем Валуйевым.

«Сразу после поединка Владимира с Рэем Остином я связался с президентом IBF и обсудил возможность проведения боя Кличко - Валуйев. Мое предложение было поддержано, так как Владимир Кличко выполнил регламент - он защитил свой пояс против обязательного претендента и имеет полное право провести объединительный бой. Давайте дождемся 14 апреля, когда Николай Валуйев будет боксировать против Руслана Чагаева. Если Николай отстоит свой титул, думаю, проведение боя Кличко - Валуйев вполне реально», - заявил Мендоса.

Менеджер чемпиона мира по версии WBA Николая Валуйева Борис Димитров считает, что вероятность объединительного поединка Кличко - Валуйев очень высока. «Я верю в то, что такой бой состоится, - отметил Димитров. - Мы очень в этом заинтересованы. Наша сторона нео-

днократно заявляла о том, что Николай Валуйев хочет боксировать с Владимиром Кличко. Мы сделаем все возможное, чтобы этот поединок состоялся. Я не сомневаюсь в том, что Николай 14 апреля победит в бою против Чагаева, и уже тогда можно смело говорить о возможном объединительном поединке между Кличко-младшим и Николаем Валуйевым».

Менеджер заметил также, что никакие «третьи» силы не смогут помешать организации этого поединка. Напомним, что сразу после победы над Рэем Остином Кличко высказал опасение, что Дон Кинг, владеющий частью прав на бои россиянина, заблокирует договоренности. По словам Димитрова, после боя с Русланом Чагаевым контракт Николая с Великим и могучим Доном прекращает действовать, а значит, договариваться будет проще.

МОСКВА - НОВАЯ МЕККА БОКСА!

Маскаев - Кличко, Ибрагимов - Бриггс хотят сразиться в столице

Тем временем, как стало известно пресс-службе Федерации профессионального бокса России, представителям чемпиона мира в супертяжелом весе Олега Маскаева и экс-чемпиона Виталия Кличко удалось прийти к согласию относительно планирующегося поединка.

«Мы сумели договориться по ряду основных вопросов, - сообщил промоутер чемпиона Деннис Раппапорт. - Сэмюэл Питер сделает шаг в сторону и даст нам возможность провести титульный бой против Кличко-старшего. В настоящий момент рассматривается дата 2 июня текущего года. Наше желание - чтобы бой Олега состоялся в Москве, перед родной аудиторией».

Поразительно, но российский боксер-тяжеловес Султан Ибрагимов следующий бой - за титул чемпиона мира по версии WBO с обладателем пояса американцем Шэнноном Бриггсом - также собирается провести 2 июня - и тоже в Москве! Об этой договоренности, которая была достигнута между командой Ибрагимова и президентом WBO Пако Валькарселем, агентству «Весь спорт» сообщил Степан Лендзел - продюсер компании «Golden Grane Promotion», которая ведет дела Ибрагимова.

Велика Москва, но два таких супербоя в один день и она не выдержит. Это означает, что кому-то придется уступить.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 18 марта



ФУТБОЛ. Кубок России. 1/8 финала. Ответный матч

ПРОЩАЙТЕ, «ИНОПЛАНЕТЯНЕ». ЗДРАВСТВУЙТЕ, «КРАСНО-БЕЛЫЕ»!

После трехматчевой серии с «Сатурном» питерцев ожидает такое же длительное противостояние со «Спартаком»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Зенитовцы, напротив, неторопливо разыгрывали мяч в середине поля, словно заманивая соперника. Но если бы до конца откровенным, то напряжение над штрафной площадью питерской команды летало. При этом особенно неспокойно на душе становилось после того, как по правому краю прорывался грузинский легионер «Сатурна» Гогита Гогуга. Пожалуй, на пару с Немовым самый опасный игрок соперника.

Однако раменчанам нужно было забивать. Стало быть, идти вперед, атаковать большими силами. В такой ситуации было очень важно проявить характер. И Владислав Радимов его проявил, когда, не побоявшись, пошел в жесткий стык с Гогуга. Этот эпизод, произошедший в середине первого тайма, наверное, можно назвать переломным в матче, поскольку после него «Зенит» перехватил инициативу и заиграл в ту игру, которую мы уже наблюдали на протяжении двух матчей. Хотя, понятное дело, был и брак в передачах, но пас, сделанный Радимовым на Аршавина должен был закончиться как минимум голевым моментом, но Андрей не лучшим образом распорядился мячом.

Ну а затем, едва только начался второй тайм, как «Зенит» пропустил после подачи углового. Радимов не поборолся за верховой мяч, и Баффур Гьян вогнал его в сетку, по сумме двух матчей сравняв счет. «Сатурн» сразу же приободрился, но при этом перестал атаковать, и некоторое время игра шла практически без ворот. Зенитовцы тоже немного расстроились, но уже через некоторое время принялись методично расшатывать оборону раменчан. Заверничал на последнем рубеже обороны голкипер хозяев Алексей Ботвиньев, чего в Питере за ним не наблюдалось. Он дважды ошибся при выходе на верховой мяч, что можно было считать сигналом для Аршавина, который после неудачной попытки разыграть угловой решил на верховую подачу. И так мастерски закрутил «снаряд» во вратарскую (Ботвиньев при этом остался на линии ворот), что Александру Горшкову оставалось только немного



«Сатурн» - «Зенит» - 1:1 (0:0)

14 марта. Раменское. Стадион «Сатурн».

Главный арбитр – Александр Гвардис (Калининград). Ассистенты – Валерий Булыгин (Волгоград), Владимир Степановичев (Воронеж). Делегат матча – Александр Сафонов (Москва).

«Сатурн»: Ботвиньев, Гогуга, Дюрица, Половинчук, Игонин, Першин (Яшин, 78), Каряка, Немов (Еременко, 72), Вукчевич, Баффур Гьян (Чеснаускис, 65), Лебеденко.

«Зенит»: Чонтофальски, Аноков, Шкртел, Крижанец, Ким Дон Чжин, Горшков, Тимошук, Радимов (Ли Хо, 52), Денисов, Текке (Погребняк, 88), Аршавин (Зырянов, 84).

Запасные у «Зенита»: М. Кержаков, Максимов.

Голы: Баффур Гьян, 48 (1:0); Горшков, 69 (1:1).

Предупреждения: Вукчевич, 44; Аноков, 61.

Угловые: 5 - 4. Удары (в створ): 7 (1) - 8 (4). Голевые моменты: 2 - 1. Время матча: (45+2) – первый тайм; (45+4) – второй тайм; всего – 96 минут. Первый матч – 0:1.

докрутить полет мяча, головой подправив его в ворота.

«Зенит» сравнял счет и, таким образом, практически снял вопрос о выходе в четвертьфинал. «Сатурн» после пропущенного гола для победы по сумме двух матчей требовалось забивать еще два мяча, что по той игре, которая шла на поле в конце второго тайма, сделать было невозможно.

Под занавес матча Дик Адвокат выпустил на поле Константина Зырянова и Павла Погребняка, в отведенное им игровое время чуть было не организовавших второй гол

в ворота хозяев. «Зенит» сохранил ничью, а вместе с ней и устраивающий команду счет. И вышел в четвертьфинал, где его соперником будет «Спартак». А значит, в конце марта – первой половине апреля нас снова ожидает серия из трех матчей, на этот раз с «красно-белыми», сначала в чемпионате, а потом и в Кубке страны. Будем надеяться, что к этому принципиальному противостоянию «сине-белоголубые» подойдут уже более сыгранным составом. Пока же вопросы по игре «Зенита» у болельщиков есть.

ПОСЛЕ МАТЧА

Анатолий ТИМОЩУК: МЫ НЕ ПОЗВОЛИЛИ «САТУРНУ» ОТЫГРАТЬСЯ

«Сатурн» предпринял попытки ликвидировать гандикап, но мы ему этого не позволили, - сказал после игры полузащитник «Зенита» Анатолий Тимошук.

- «Зенит» провел три матча против «Сатурна», что можете сказать об этих встречах?

- «Сатурн» очень хорошая и крепкая команда, играет в добротный футбол. Это говорит о том, что уровень российского чемпионата высокий и мне в нем будет приятно играть.

- Это ваш второй матч за «Зенит»? Команда соответствует тем

амбициям, о которых говорилось в межсезонье?

- Если бы такие задачи не стояли, то я бы не приехал в эту команду. Амбициозный клуб должен ставить перед собой подобные высокие цели, к достижению которых нужно стремиться.

- Видно, что у «Зенита» пока не очень хорошо обстоят дела с реализацией моментов и результативностью. Что намерены предпринять в этом отношении?

- Надо всем работать и стараться. Тогда придут и результаты.

Камил ЧОНТОФАЛЬСКИ: РАД, ЧТО ВЫШЛИ В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ

Игра была тяжелой. Нам пришлось отыгрываться, но я рад, что мы вышли в четвертьфинал, - такой комментарий дал после игры голкипер «Зенита».

- Как оцениваете состояние команды?

- Сложно было на нем играть – мяч постоянно отскакивал. Но это обычное явление для весеннего футбола.

- Вас не было даже в заявке на игру в календарном матче чемпионата. Что случилось?

- Я заболел – ангина или грипп, мне неизвестно. И в таком состоянии был два дня. Даже не знаю, по-

чему это случилось. Но вчера вечером я уже мог играть. Кто знает, может хорошо, что игра сегодня состоялась вечером, а не днем. Было хоть время полежать.

- Значит, время начала матча имеет значение? Вечером играть предпочтительнее, чем днем?

- Когда как. Сегодня, например, мне это помогло, поскольку я находился не в такой хорошей форме.

- Ожидали, что вас сегодня поставят на игру в стартовом составе?

- Да. Слава ведь приболел.

Вадим ФЕДотов, из Раменского.

КАК ЭТО БЫЛО

4-я минута. Гогуга прорвался по левому флангу и переадресовал мяч на оказавшегося на ударной позиции Немова, который с ходу пробил, но мяч прошел рядом со штангой.

6-я минута. Тимошук с 30 метров продемонстрировал силу своей правой. Мяч пролетел над перекладиной.

14-я минута. Горшков сместился немного в центр и точно пробил. К сожалению, мяч попал в голкипера.

15-я минута. Снова Немов оказался на фланге и пробил с острого угла. Мяч ушел на угловой.

16-я минута. Каряка со «стандарта» закрутил мяч на голову Лебеденко, но форвард хозяев пробил крайне неточно.

21-я минута. Вукчевич простреливал с левого фланга, но мяч от ноги зенитовского защитника ушел на угловой.

36-я минута. Текке остроумно прокинул мяч на ход Аршавину, но Ботвиньев опередил зенитовского капитана.

39-я минута. Радимов сделал суперпередачу на Аршавина, который ворвался в штрафную по правому флангу, но неточно переадресовал мяч на партнеров. Хороший момент был упущен.

40-я минута. Денисов убрал мяч под правую ногу и мощно пробил. Ботвиньев кулаками отразил этот удар.

41-я минута. Вукчевич подключился в атаку из глубины и «выстрелил» с 25 метров.

48-я минута. После подачи углового Баффур Гьян перепрыгнул Радимова и со «второго этажа» неотразимо пробил – 1:0.

54-я минута. Ботвиньев ошибся на выходе, не дотянулся до мяча, которым пытался завладеть Текке, но Игонин без нарушения правил отсеснил турецкого форварда и ликвидировал опасность.

58-я минута. Мяч заметался на подступах к зенитовской штрафной. Горшков пытался вынести его, но не смог. В итоге «снаряд» отскочил к Каряке, который пробил низом. Чонтофальски на месте.

69-я минута. Аршавин мастерски закрутил мяч с углового, а Горшков головой переадресовал его в ворота – 1:1.

78-я минута. Вукчевич с 25 метров послал мяч над перекладиной зенитовских ворот.

90-я минута. Зырянов навесил в штрафную на Погребняка. Зенитовский форвард ударил головой, но Ботвиньев отбил мяч.

ОЦЕНКИ

Сергей ВЕДЕНЕЕВ: «САТУРН» И САМ НЕ СЫГРАЛ, И «ЗЕНИТУ» ИГРАТЬ НЕ ДАВАЛ

Игру зенитовцев в матче с «Сатурном» оценивал чемпион СССР в составе «Зенита»-84 Сергей ВЕДЕНЕЕВ, корреспондент газеты «Спорт-экспресс» и обозреватель «СЭ-Петербург» Сергей ЦИММЕРМАН, а также читатели «Спорт уик-энда» (на сайте www.sport-weekend.com).

Прежняя система подведения итогов матчей, как мы уже говорили, изменена для вынесения более полной и объективной оценки подопечным Дика Адвоката.

Напомним читателям, что проголосовать любой желающий может в течение трех часов после окончания игры.

Общий балл игрокам команды, таким образом, будет выводиться по сумме трех оценок. В спорных ситуациях – при равенстве баллов по итогам месяца – редакция будет отдавать предпочтение мнению читателей, учитывая при этом голоса, поступившие и после «трехчасового лимита», отпущенного для голосования в день игры.

С точки зрения специалиста

Камил Чонтофальски – 6,0

Думаю, что есть в команде какие-то проблемы, связанные с разговором на поле и с подсказками. Видно, что стараются защитники общаться, но ведь они все разноязыкие. И, похоже, не всегда им удается понять друг друга, особенно при розыгрыше стандартных положений. В таких ситуациях от вратаря все должно исходить. Кто, что и кого должен брать, и так далее... Что Малафеев, что Чонтофальски – они довольно спокойные ребята, в отличие, скажем, от Овчинникова или Акинфеева. На зенитовских вратарей должна выпадать большая нагрузка в плане подсказок.

По игре к Чонтофальски претензий нет, а вот по стандартным положениям... Игроки и сами в голевом эпизоде не разобрались, но и вина Камила там, конечно, имеется.

Александр Аноков – 5,5

Игру Александра, как и других игроков, можно оценивать в двух измерениях: до и после гола Горшкова... До того, как счет сравнялся, чувствовалась в действиях зенитовцев большая ответственность за выход с следующий раунд. Довлеющая над ними даже. Может быть, установка для Ано-

кова была такая: не подключаться вперед именно в этой конкретной игре. По моему, Аноков за всю игру ни разу не побеспокоил оборону раменчан. В первой игре дома попытался пару раз, а в Раменском старался строго играть, поэтому в атаке не был замечен, хотя прекрасно понимал, что у нас в команде крайних полузащитников нет. А помощь требовалась: погода очень тяжелая была, как и поле. Предполагаю, что после предыдущей игры ребята устали и, видимо, утомление сказало на действиях Анокова.

Мартин Шкртел – 6,0

Шкртел, с учетом того что не играл у «Сатурна» этот здоровенный Якубка, проблем больших не испытывал. Другие нападающие раменчан проблем ему не создавали, и Мартин отыграл строго и без ошибок. Когда принимал мяч, пытался разумным пасом найти своего игрока, то есть старался начинать атаку.

С точки зрения читателей

Камил ЧОНТОФАЛЬСКИ – 6,62
Мартин ШКРТЕЛ – 5,50
Ивица КРИЖАНАЦ 5,38
Ким Дон ЧЖИН – 5,25
Александр АНОКОВ – 6,25
Владислав РАДИМОВ – 6,00
Ли ХО – 5,29

Константин ЗЫРЯНОВ – 5,4
Анатолий ТИМОЩУК – 6,25
Александр ГОРШКОВ – 8,00
Павел ПОГРЕБНЯК – 4,33
Фатих ТЕККЕ – 5,50
Андрей АРШАВИН – 6,88
Игорь ДЕНИСОВ – 7,89

(По голосованию на www.sport-weekend.com).

сова, и Радимова. Конечно, с передачами были проблемы, но опять же во многом виновно и поле. Коль трагично много сил на оборону, то, естественно, где-то ошибался вперед. И все-таки: по такой погоде такие игроки, как Горшков, просто необходимы. И желательно, чтобы их было не меньше двух... В конце концов, как говорится, его судьба и вознаградила. Забил гол опять же в борьбе с защитниками, хотя и без того известно, что Горшков – один из лучших футболистов среди тех, кто играет головой. Прорвался и сделал результат.

Анатолий Тимошук – 6,0

Такое впечатление складывается, что все-таки он еще присматривается к команде, хотя очень четко выполнял установку и зону опорного полузащитника постоянно закрывал. Был незаметен в этой игре, но проблемы для нападающих и центральных полузащитников соперника создавал тем, что постоянно был на месте. Конечно, его статус обязывает к большему. От Тимошука ждут большего диапазона действий. Не знаю, какой была установка, но помощь его должна быть видна ярче. Не только зону Тимошук должен закрывать, а где-то и подключиться, «внедриться», удар свой показать. Он пока что вынужден играть очень осторожно, поскольку присматривается к своим партнерам.

Владислав Радимов – 5,5

Опять Владислав играл не на своем месте, как и в прошлом матче. Основная его игры – передачи, но вспомните, каким было поле... Что ни говори, когда он уходит, теряется мысль в игре, несмотря на кажущийся небольшим объемом проделываемой им работы. Он и мячом вроде бы нечасто владеет, но своими передачами придает нужное направление атаке. Парадокс, но когда Влад ушел, моментов стало создаваться

больше – игра как бы упростилась без него, больше стало длинных передач вперед. Защитники ошибались, и с учетом погодных условий моментов стало больше. Так что двойное впечатление от игры Радимова осталось. Видно, что ему не по душе играть на неудобной ему позиции, но он старается, хотя и не все получается.

Игорь Денисов – 6,0

Денисов наиболее старательный из всех игроков наряду с Горшковым, хотя Игорь пока еще не обрел необходимого опыта и не научился качественно отбирать мяч. Если идет борьба с нарушениями – действует, но зато в атаке создает напряжение в обороне соперника. По предыдущим играм и по этой видно, что пока еще не обрел должной игровой формы. В прошлом году не всегда его использовали, а в этом он еще недостаточно сыграл для того, чтобы обрести необходимый тонус.

Фатих Текке – 5,0

Если говорить про Текке, то я где-то солидарен с оценкой Афоно – моего партнера по «Зениту» 80-х Аркадия Афанасьева, которую он дал в предыдущем номере «Спорт уик-энда» Фатиху Текке. Как показывает игра, это игрок одного удара. Он практически находится в пределах штрафной площадки, там и опасен. Все что может Текке – это выбрать необходимую позицию и пробить по воротам или пресупеть на добивании. В отличие от Аршавина, в организации атаки почти не участвует. Назад отходит редко и в оборонительных действиях не сильно замечен. Все, что от него ждут – это голевых моментов. Сегодня их не было.

Андрей Аршавин – 6,5

Андрей Аршавин старается вернуть игру, которая ему и нам привычна. Как только получает мяч, сразу идет на обострение, обыгрывает одного-двух оппонентов, создавая острую ситуацию.

«САТУРН» - «ЗЕНИТ» - 1:1. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Дик АДВОКАТ, главный тренер «Зенита»: САМОЙ СЛОЖНОЙ БЫЛА ВТОРАЯ ИГРА

- По итогам двух матчей мы заслужили победу, хотя я не очень доволен сегодняшним первым таймом, который довольно слабо провела вся команда, - заметил наставник зенитовцев. - После перерыва мы сыграли лучше и провели гол, похожий на тот, что нам забил «Сатурн». С другой стороны, «Зенит» проводит первые игры сезона, что накладывает свой отпечаток.

- Чем была вызвана замена Радимова? Это было сделано из-за травмы или вы просто решили внести коррективы в игру?

- Конечно, я заменил его из-за травмы, которую он получил еще в

первом тайме. Влад после перерыва вышел на поле, но понял, что продолжать игру не сможет.

- Ваша команда сыграла с «Сатурном» три матча. Какая игра понравилась вам больше? Какая была самой сложной?

- Лучшая игра - первая, которую мы выиграли и не реализовали несколько голевых моментов. Самой сложной получилась вторая. Но вы и по прошлому сезону знаете, что «Сатурн» - сильный соперник, с которым очень непросто играть. В целом исходом трехраундового противостояния с подмосковным клубом я удовлетворен.

- «Сатурн» на равных провел три игры с «Зенитом». Перед вашей командой стоит задача бороться за первое место. А способны ли, на ваш взгляд, бороться за первое место «Сатурн»?

- Пока что говорить о чемпионстве рано, потому что сыграно слишком мало матчей. Что же касается «Сатурна», то с такой игрой, которую он показал сегодня, эта команда может рассчитывать на высокие места. Я не сомневаюсь, что так и случится. Что касается данного турнира, ЦСКА - чемпион страны - уже вылетел из Кубка. Это о многом говорит.

Владимир ВАЙСС, главный тренер «Сатурна»: «ЗЕНИТ» УМЕЕТ НАКАЗЫВАТЬ ЗА ОШИБКИ

- Я сказал ребятам на установке, что одна ошибка может повлиять на исход матча. Так и получилось. Когда «Зенит» забивал нам с углового, мы совершили сразу две оплошности. Считаю, что виноваты Гогуа и Игонин. Плохо сыграли Каряка и Немов. Я очень расстроен, поскольку по игре шансы соперников были равны, но после гола, пропущенного «Сатурном», ребята рассыпались. Обидная примитивная ошибка - и мы вылетели из Кубка, хотя все закономерно. Заметьте, мы играли против «Зенита», а не против какой-нибудь деревни.

- Почему вы заменили Гьяна?

- Гьян три дня был болен и жаловался на плохое самочувствие.

- Насколько удачно вышли игроки, которых вы выпустили на замену?

- У нас существует проблема скамейки. Травмировано несколько ключевых игроков: Якубко, Кински, Петраш. Вышли те, кто вышел. Честнаускис на данный момент пока никакой. Порадовал меня сегодня Вукчевич. Хорош был Дюрица.

- Сатурн» провел с «Зенитом» три матча. Какая игра была самой трудной? Какая - самой интересной?

- Самый трудный матч был сегодня, потому что нам приходилось догонять соперника. Психологически это очень нелегко, но мы сделали все, допустив только одну ошиб-

ку. Что касается лучшей игры, то мы здорово сыграли прошлый матч в Питере. Сегодня сопернику тоже не уступили. Нам не удалось забить гол на чужом поле в первой игре, а именно за счет этого «Зенит» решил свою задачу.

- Теряя мяч, зенитовцы сразу применяли прессинг на вашей половине поля. Сатурновцы в аналогичной ситуации сразу отходили назад. Поясните такую тактику.

- Действительно, мы совершали достаточно много ошибок при приеме мяча, но ребята очень старались. Опять-таки все решила одна ошибка, потому что с такими соперниками, как «Зенит», их допускать нельзя.

Виктор АНДРЕЕВ, Раменское.

ПОСЛЕ МАТЧА

Баффур Гьян: мы ни в чем не уступили сопернику

Гол Баффура Гьяна внес захватывающую интригу в кубковую дуэль команд, но не стал победным.

- Конечно, обидно, что не сумели пройти дальше, но содержание наших матчей с «Зенитом» позволяет с оптимизмом смотреть в будущее. Ни в одной встрече мы ни в чем не уступили сопернику и показали качественный футбол. В воскресенье, когда встретимся с «Лучом-Энергией», обязаны победить. На своем стадионе мы должны это делать.

- Лично вам, из-за болезни пропустившему матч первого тура, играть с «Зенитом» было непросто?

- Естественно. Тем более что в первом тайме я действовал ближе к бровке, и мне в обязанности вменялось помогать собственным защитникам. Думаю, справился.

Пресс-служба «Сатурна».



Сейчас это у него не получается в основном потому, я полагаю, что поля еще не очень приличного качества. Немного и форма пока не та, нагрузки предсезонные пока дают. И третий момент - его очень мало нагружают передачами. Но это отдельный разговор - командные проблемы, связанные с новыми игроками, и наличием большого количества звезд. Его старания в конечном итоге, несмотря ни на что, приводят к результатам. Зарабатывает угловые, сам же их и подает. А с них партнеры и забивают голы.

Ли Хо - 5,0

Совершенно был незаметен. Хотя вышел при счете 0:1 и результат команды сравняла при нем, думаю, что это никак не связано с появлением на поле Ли Хо. Гол был забит благодаря возможностям Аршавина и Горшкова. Не забей «Зенит» этот гол, еще неизвестно, чем бы все закончилось. До счета 0:1 некоторым преимуществом, и не только территориальным, владел «Сатурн». При счете 1:1 у раменчан все внутри опустело, а «Зенит» уже выглядел лучше, скрасив впечатление. Но до счета 1:1 все было неважно. Я просто не видел Ли Хо на поле. Может, не вошел в игру? Ведь тот же Зырянов, выйдя на замену, какие-то действия в атаке предпринял - обыграл соперника, штрафной подал опасный.

Комментарий Сергея ВЕДЕНЕЕВА к матчу - в следующем номере.

С точки зрения журналиста

Сергей ЦИММЕРМАН, корреспондент газеты «Спорт-экспресс», обозреватель «СЭ-Петербург»:

- «Зенит» затратил ровно столько сил для выхода в четвертьфинал, сколько от него потребовалось. Приятно, что вновь смогли отыграться, причем тогда, когда это было нужно. Промонстрировали рациональный футбол. Как и в первых двух матчах, немножко чего-то не хватало в атаке, может быть, более активных фланговых подключений, но в целом игра команды оставила приятное впечатление. Самое главное - не было никакой паники после пропущенного гола. Пропустив мяч, добавили ровно настолько, чтобы забить ответный. То есть контролировали ситуацию.

Камил Чонтофальски - 5,5. Сыграл надежно. В моменте, когда раменчане забивали мяч, не выручил.

Мартин Шкртел - 6,0. Провел матч практически без ошибок.

Ивица Крижанац - 5,5. В целом отыграл хорошо, самоотверженно, однако не смог вместе с Радимовым помешать Гьяну нанести удар, приведший к голу.

Ким Дон Чжин - 6,0. Честно отработал все 90 минут, как и в двух предыдущих матчах с этим соперником.

Александр Анюков - 6,0. Та же характеристика, что и Ким Дон Чжин. Не покинул поле после болезнен-

ного столкновения.

Александр Горшков - 7,0. Лучший игрок матча. Проредел огромный объем работы, в том числе и в передней линии, и в защите. Забил гол.

Владислав Радимов - 6,0. Действовал полезно. Не ушел с поля, получив травму.

Анатолий Тимошук - 6,5. Видно, что заметно прибавляет в новой для себя команде, особенно во взаимодействии с партнерами. Когда требовалось, брал игру на себя.

Игорь Денисов - 6,0. Хотя сыграл не так ярко, как в своих лучших матчах, однако действовал очень старательно.

Фатих Текке - 5,5. Старался, но, в отличие от предыдущих встреч, не забил.

Андрей Аршавин - 6,5. Терзал оборону «Сатурна», поучаствовал в голевом эпизоде, выполнив отличную передачу.

Павел Погребняк - 6,0. Хотя у него было немного игрового времени, однако проявил себя, сржался, помог отодвинуть игру от зенитовских ворот. С его выходом «Зенит» в атаке прибавил.

Ли Хо - 6,0. Главной его задачей было сыграть на требуемом уровне после замены Радимова. С этим он справился.

Константин Зырянов - бл. Проявить себя не хватило времени.

Ли Хо - 5,43
Ким Дон Чжин - 5,41
Константин Зырянов - 5,40
Фатих Текке - 5,33
Павел Погребняк - 5,17

Редакция напоминает, что участие в оценке игры футболистов «Зенита» может принять любой читатель «Спорт-уик-энда», который проголосует на сайте нашей газеты (www.sport-weekend.com).

КУБОК РОССИИ. 1/8 ФИНАЛА. ОТВЕТНЫЙ МАТЧ

ПОБЕДА СЧАСТЬЯ НЕ ПРИНЕСЛА

«ТОМЬ» - «ДИНАМО» - 1:0 (1:0)

Гол: Лебедев, 33.
«Томь»: Хомутовский, Строев (Скобляков, 76), Вейич, Мостовой, Прошин, Янотовский (Мичков, 80), Тарасов, Младенов, Лебедев (Сердюков, 62), Ширко, Булыга.

«Динамо»: Карчемарскас, Точилин, Колодин, Фернандес, Климавичус (Гранат, 67), Карпович, К.Комбаров (Танасьевич, 73), Д.Комбаров, Хохлов, Данни, Пименов.

Предупреждения: К. Комбаров, 21; Вейич, 27; Мостовой, 31; Климавичус, 33; Янотовский, 55; Карпович, 56; Танасьевич, 77.

Судья: Ключников (Ростов-на-Дону).

14 марта. Томск. Стадион «Труд». 6500 зрителей.

Первый матч - 0:2.

Регламент двухраундовых кубковых матчей продиктовал наставникам команд свою волю. Валерий Петраков дал возможность отдохнуть нескольким опытным футболистам, предоставив шанс проявить себя более молодым игрокам, которые были в резерве во встрече первого тура с Нальчиком. А тренер динамовцев Андрей Кобелев, наоборот, выставил сильнейший состав, дабы сохранить преимущество в два мяча, добытое в Москве. Расчеты Петракова оправдались в первом тайме. Томичи, несмотря на «тяжелое» поле, атаковали довольно резво и заставляли оборону динамовцев трудиться в поте лица. За первые полчаса им удалось создать несколько полумоментов, а на 17-й минуте Виталий Булыга после штрафного в исполнении Младенова головой послал мяч в ближний угол, однако динамовцы вынесли мяч с линии ворот, и подоспевший Сергей Лебедев едва не добил мяч в сетку.

Результат этого давления томичей оказался на 33-й минуте, когда при «стандарте» оборона гостей допустила ошибку, мяч отскочил к Сергею Лебедеву, и тот хладнокровно послал его в дальний угол метров с 10-ти.

Динамовцы несколько занервничали, ведь теперь любой промах мог обернуться ничейным результатом по сумме двух матчей. На помощь защитникам пришел форвард Руслан Пименов, который совершил пару острых прорывов и заставил хозяев немного поумерить атакующий пыл. В итоге гостям удалось сохранить минимальный счет до перерыва.

Дебют второго тайма опять остался за «Томью», однако прорывы Булыги и Ширко успеха томской команде не принесли. А потом динамовцы, ведомые опытными Хохловым, Колодиным и Фернандесом,

ПОСЛЕ МАТЧА

Андрей КОБЕЛЕВ, главный тренер «Динамо»:

- Настоящая кубковая игра, боевая. Поспоспобствовала этому погода. Стоять нельзя, нужно бегать, чтобы не замерзнуть. Погодные условия диктовали и тактику игры: много борьбы по всему полю, верховые навесы в штрафную. Я у «Томи» насчитал человек восемь, у кого рост под два метра. Естественно, они старались переиграть нас сверху. Я считаю, что мы справились. Тот гол, который мы пропустили, стал результатом нашей ошибки. Конечно, больше атаковали хозяева, но ничего опасного они не создали.

- Не было риском выпустить восстанавливающегося после травмы Точилина и Хохлова, который только восстановился?

- Оба уже тренируются в общей группе и должны быть ко всему готовы. У нас в команде 18 человек в обойме, каждый должен быть способен выйти на поле и помочь команде.

- Вы играли со вторым составом «Томи». Что же будете делать с «Локомотивом» по такой игре?

- Мы будем играть. А вы что будете делать? Смотреть?

Валерий ПЕТРАКОВ, главный тренер «Томи»:

- Я доволен игрой. Но есть вещи, которые мне не понравились. У нас прошла вторая игра, а уже начинаются проблемы. Так нельзя относиться к своей работе, как относиться к ней наши уважаемые судьи. Мы сейчас посмотрели видеозапись и увидели два чистейших момента, где близко нет «вне игры», а люди «зажигают». Я не понимаю, с чем



сумели перевести игру в центр поля. Здесь в вязкой борьбе на весеннем поле команды продолжали обмениваться заработанными желтыми карточками. А на 58-й минуте португалец Данни подарил свой шанс, воспользовавшись срезкой одного из футболистов «Томи». Однако, выйдя один на один с Хомутовским, динамовец пробил выше ворот. Валерий Петраков попытался усилить атакующий потенциал «Томи» и выпустил на поле еще одного высококорослого форварда Сергея Сердюкова. Однако динамовцы очень четко действовали в обороне, ловили соперников в офсайдную ловушку (правда, после матча тренер томичей Валерий Петраков в пух и прах разнес бокового арбитра, допустившего две грубые ошибки при определении офсайда, но это, разумеется, результат матча не изменило).

«Артиллерийские» попытки томичей поразить ворота с дальней и средней дистанции тоже успехов не принесли. Лишь под занавес матча томичам удалось создать еще пару реальных острых моментов, однако и Дмитрию Тарасову, и Сергею Сердюкову помешали поразить цель игроки обороны «Динамо», парировавшие мяч на угловой. В самой концовке матча, когда «Томь» пошла вперед практически всей командой, гостям удалось провести две острейшие контратаки, но голкипер томичей Хомутовский ликвидировал выход Пименова один на один, а удар Дмитрия Комбарова после отличного прохода и передачи Данни приняла на себя штанга. В результате победу с минимальным счетом одержала «Томь», а довольными покидали поле томского стадиона динамовцы, которые вышли в 1/4 финала Кубка России. Динамовцы встретятся с московским «Локомотивом».

это связано. Поэтому матч мог сложиться по-другому. Вышел бы Булыга один на один, забил или нет - другой вопрос, но вот судьям относиться нормально к своей работе все же необходимо. Такие ошибки очень влияют на игру и на результат. Я пригласил главного арбитра и показал ему видеотрекеры, он полностью со мной согласился. Помощники главного судьи почему-то смотреть не стали. Протокола я подписывать не стану, а будем разбираться. На 55-й минуте второго тайма - чистый выход один на один, а боковой фиксирует офсайд... А так ребята молодцы, я доволен их игрой. Достаточно неплохой футбол показали, по содержанию, особенно в первом тайме. Во втором хотели как можно быстрее забить, но не получилось.

- Вы сегодня задерживали игроков, условно, второго состава. Хотели дать им проявить себя в важном матче?

- В «Томи» нет основного и второго состава. В нашей команде есть 18 футболистов, каждый из которых может попасть в основной состав. Поэтому разделять футболистов на игроков первого сорта и второго нельзя. Впереди длинный чемпионат, и мы понимаем, что одиннадцатые футболисты нам не обойдутся. Сегодня играли те, у кого было больше сил, кто лучше восстановился. К тому же у нас есть и потери. Калешин не смог восстановиться, Киселев простыл, прямо перед матчем. Валера Катунсов не очень хорошо себя чувствовал. Не от хорошей жизни я выставил такой состав.

Сергей СИМОНОВ, Томск.

ИТОГОВЫЙ БАЛЛ

Лучший - Александр Горшков

Итак, редакция подводит средний итоговый балл игроков «Зенита» в ответном матче 1/8 финала Кубка России. Оценка выведена на основе опроса наших читателей, чемпиона СССР в составе «Зенита»-84 Сергея Веденева, корреспондента газеты «Спорт-экспресс», обозревателя «СЭ-Петербург» Сергея Циммермана.

Александр Горшков - 7,33
Игорь Денисов - 6,63
Андрей Аршавин - 6,61
Анатолий Тимошук - 6,25
Камил Чонтофальски - 6,04
Александр Анюков - 5,91
Владислав Радимов - 5,83
Мартин Шкртел - 5,83
Ивица Крижанац - 5,46


ФУТБОЛ. Национальные чемпионаты

Отмар ХИТЦФЕЛЬД: МЫ ВНОВЬ НА КОНЕ В ЕВРОПЕ

В стане «Баварии» уверены, что новая эра мюнхенского клуба наступит уже нынешней весной

«БАВАРИЯ» - «ВЕРДЕР» - 1:1
Как уже сообщал «Спорт уик-энд», в 25-м туре чемпионата Германии состоялся матч, от исхода которого во многом зависел исход борьбы за Серебряное блюдо. «Бавария» на мюнхенской «Альянс Арена» принимала «Вердер». Игра завершилась вничью, однако команда Отмара Хитцфельда продемонстрировала выдающийся, не побоимся этого слова, футбол – такой, который позволил наставнику мюнхенцев заявить: «Мы вновь на коне в Европе».

Истоки этой фразы восходят, конечно, к только что завершившейся дуэли с «Реалом» в Лиге чемпионов, по итогам которой «Бавария» превзошла «королевский клуб». А потому и мы на пару минут вернемся к этому феерическому для «Баварии» противостоянию с тем, чтобы понять, какие радужные надежды переполняют сейчас баварцев – от игроков до первых лиц клуба...

Уже завершалась последняя минута добавленного времени, когда полузащитник мадридского «Реала» Гути отправился подавать угловую у ворот Оливера Кана. Все 66 тысяч зрителей, заполнивших в тот вечер трибуны «Альянс Арены», встали со своих мест, прекрасно понимая, что это последний шанс гостей спастись. Даже голкипер испанцев Икер Касильяс прибежал в штрафную мюнхенцев на подачу углового. Вратарь «Реала» и двое его одноклубников устремились к опускающемуся на поле после высокой дуги мячу, но нанести удар им так и не довелось – первым, как и положено, на мяче было Оливер Кан. Практически сразу после этого эпизода свисток Любоша Михела возвестил о том, что «Бавария» обыграла дома «королевский» клуб со счетом 2:1 и прошла в четвертьфинал.

Эта победа была очень важна для международного имиджа «Баварии». Ведь в последние годы мы выступали в Лиге чемпионов довольно натушно. Эта победа над «Реалом» пошлет всем сигнал – мы в порядке, – заявил председатель совета директоров клуба Карл-Хайнц Румменигге, назвавший эту игру «Баварии» «лучшей в сезоне». Он же напомнил: «Шесть лет назад именно Отмар Хитцфельд сумел привести команду к победе в Лиге чемпионов. И вот «Бавария» вновь находится в одном ряду с такими грандами, как «Челси», «Манчестер Юнайтед» и «Милан». Пусть эти и

остальные клубы рассматриваются в качестве фаворитов Лиги чемпионов, но мы команда, которую будет очень сложно выбить из турнира».

«Мы прогремели на всю Европу о том, что мы возвращаемся. Пока что мы ничего не достигли, но мы уже доказали, что нам по силам справляться с грандами», – заявил Отмар Хитцфельд. А Карл-Хайнц



Румменигге через день вновь выступил с заявлением, где публично высказал комплимент новому-старому наставнику «Баварии»: «Отмар вернул команду к жизни».

Разумеется, на матч против «Вердера» хозяева вышли с яростным желанием подтвердить, что победа над «Реалом» была неслучайной. Конечно, афиша этого матча не выглядела столь же яркой, как, например, «Барселона» - «Реал» или «Интер» - «Милан», но, тем не менее, борьба выдалась на редкость упорной. Результатом встречи, как мы уже говорили, стала ничья 1:1, которая несмотря ни на что оставляет мюнхенцам шансы на заветное Серебряное блюдо.

Франц Беккенбауэр после матча заметил: «У нас было так много моментов! Порой не хватало каких-то дюймов для того, чтобы мяч оказался в воротах «Вердера», так что приходится говорить о том, что нам не повезло. За игру всегда совершаешь одну или две ошибки - за одну из таких оплошностей нас и наказал «Вердер». Мы очень расстроены тем, что не удалось победить, но мы можем быть довольны тем, какой футбол показала «Бава-

ИСПАНИЯ

РОБЕРТО КАРЛОС УХОДИТ ИЗ «РЕАЛА»

Защитник, отыгравший в «Реале» одиннадцать сезонов, заявил, что собирается покинуть клуб в конце сезона.

Пришло время что-то менять. Я уже поговорил со спортивным директором Миятовичем и президентом Кальдероном. В июне я собираюсь сменить клуб. Не буду продлевать контракт с «Реалом». Все, решение принято. Теперь я собираюсь поиграть еще три-четыре года где-нибудь в Бразилии или в Катаре.

рия».

Шефу вторил Отмар Хитцфельд: «Я был поражен тем, что произошло в первом тайме. Мы взвинтили высокий темп, отменно играли в пас и создали множество моментов у ворот соперника. Единственное, о чем приходится жалеть, так это о нереализации наших моментов. Голкипер «Вердера» Тим Визе выдал просто выдающийся матч. Несколько сэйвов стали результатом его поистине сумасшедшей реакции. Мы обстучали штанги и перекладину, но фортуна, увы, отвернулась от нас. Ответный мяч «Вердера» несколько охладил наш пыл, но мы все равно продолжили создавать моменты».

Марк ван Боммел, полузащитник «Баварии», добавил: «Если мы продолжим показывать такую же игру, то сможем финишировать даже первыми. Идеальным результатом матча с «Вердером» стали бы три очка, но, к сожалению, имела место ничья со счетом 1:1. Жаль: у нас было несколько роскошных шансов для того, чтобы вырвать победу».

Можно было бы счесть бахвальством комментарии игроков и руководителей мюнхенского клуба, но ведь и соперник, что нечасто случается, признал превосходство «Баварии».

Томас Шаф, главный тренер «Вердера», заявил: «Нам потребовалось немало времени, чтобы освоиться на поле. Нам повезло, что мяч упорно не шел в наши ворота. Мы можем быть счастливы тем, что заработали очко».

Торстен Фрингс, полузащитник «Вердера», признался: «С первых же минут игры мы находились под давлением и позволили себе стать жертвами агрессивного настроя «Баварии» на игру, так что нечего жаловаться на то, что мы позволили сопернику повести в счете. Только после первых 25 минут мы начали играть...»

Итак, «Бавария» не скрывает своих амбициозных намерений уже нынешней весной вернуть себе доминирующее положение в Европе. «Реал» разбит, игра команды на глазах обретает стройность, изящество и агрессивность. Что ж, подождем до встречи с «Миланом». Если итальянский клуб будет отыгран так же, как и «Реал», тогда, видимо, и настанет пора окончательных оценок. А пока в субботу – рутинная. Гостевой матч с «Айнтрахтом» - аутсайдером бундеслиги.

Тарас БАРАБАШ.

РЕЙТИНГ ФИФА

АРГЕНТИНА ПОТЕСНИЛА ИТАЛИЮ

ФИФА опубликовала очередной рейтинг-лист национальных сборных. Сборная России по сравнению с предыдущим месяцем поднялась на четверть позиции вверх и теперь занимает 23-е место, набрав 854 балла. А в лидеры вышла Аргентина, опередившая команду Италии, которая недолго почивала на лаврах. Помогла аргентинцам взмахнуть на первую строку победа в товарищеском матче (1:0) над сборной Франции. Интересно, что наша команда после поражения от голландцев (1:4) даже упрочила свое положение – методом «взаимозачета»...

В первой десятке изменений больше не произошло. Соперники сборной России по отборочному турниру Англия и Хорватия все так же далеко впереди...

ПОЛОЖЕНИЕ НА 14 МАРТА

1. Аргентина - 1616 очков
2. Италия - 1592
3. Бразилия - 1557
4. Франция - 1515
5. Германия - 1390
6. Англия - 1339
7. Нидерланды - 1313
8. Португалия - 1288
9. Чехия - 1195
10. Испания - 1161
11. Украина - 1037
12. Хорватия - 982
- ...23. РОССИЯ - 854
- ...38. Израиль - 689
- ...49. Македония - 585
- ...106. Эстония - 266
- ...163. Андорра - 81

Полужирным выделены команды группы E отборочного цикла Евро-2008, где выступает сборная России.

АНГЛИЯ

«ЧЕЛСИ» СОКРАЩАЕТ ОТРЫВ ОТ ЛИДЕРА ДО 6 ОЧКОВ

Перенесенные матчи
«Астон Вилла» - «Арсенал» - 0:1. Гол: Диаби, 10.
«Манчестер Сити» - «Челси» - 0:1. Гол: Лэмпард, 28 - пеналь-

ти.
Положение команд после 29-го тура: «МЮ» - 72, «Челси» - 66, «Арсенал» - 55 (28), «Ливерпуль» - 53, «Болтон» - 47...

КРИШТИАНУ РОНАЛДУ ОСТАНЕТСЯ В «МЮ»

За 232 тысячи долларов в неделю

22-летний полузащитник «Манчестер Юнайтед» Криштиану Роналду со дня на день подпишет с клубом новый контракт, который сделает его самым высокооплачиваемым игроком «красных дьяволов». Зарплата португальца составит 120 тысяч фунтов стерлингов в неделю (232 тысячи долларов). Общая сумма нового соглашения Криштиану Роналду с «МЮ» равняется 30 миллионам фунтов стерлингов (58 миллионов долларов).

Контракт Криштиану Роналду будет действовать в течение пяти лет, до конца июня 2012 года. Таким образом, проявляя интерес к игроку «Реал» и «Барселона» остались ни с чем после того, как агенты полузащитника посоветовали ему не менять клуб из-за возможной отставки главного тренера в обеих испанских командах.

«Красные дьяволы» сильнее сборной звезд Европы
«Манчестер Юнайтед» - Сборная Европы - 4:3

Голы: Руни, 6 (1:0); Браун, 9 (2:0); Малуда, 19 (2:1); Криштиану Роналду, 35 (3:1); Руни, 43 (4:1); Диуф, 55 (4:2); Диуф, 89 - пенальти (4:3).

«Манчестер Юнайтед»: Кушак (Хитон, 46), Невилл (О'Ши, 46), Браун, Хайнце, Ричардсон, Криштиану Роналду (Игглс, 46), Скоулз, Гиггз (Кэррик, 46), Пак, Руни (Э. Коул, 46), Смит (Донг, 46).

Сборная Европы: Канисарес (Купе, 46), Дзамбротта (Кампо, 64), Айяла (Стефанович, 46), Матерацци (Кристанваль, 46), Абидаль (Чельстрем, 46), Мансини (Джеррард, 46), Пирло (Яннакопулос, 46), Гаттузо (Каррагер, 46), Малуда (Диуф, 46), Ибрагимович (Зенден, 46), Ларссон (Фаулер, 64).

13 марта. Манчестер. Стадион «Олд Траффорд». 74 000 зрителей.
На «Олд Траффорд» состоялся благотворительный матч с участием клуба «Манчестер Юнайтед» и символической сборной Европы, которой руководил тренер чемпиона мира-2006 итальянец Марчелло Липпи. Игра была посвящена 50-летию годовщины с начала участия «МЮ» в европейских кубковых турнирах. Перед игрой к зрителям обратился бывший игрок клуба Дэвид Бекхэм, который должен был сыграть за сборную Европы, но не вышел на поле из-за травмы.
У «красных дьяволов» отличился Руни, сделавший дубль, а также центральный защитник Уэсли Браун и хавбек Криштиану Роналду, удачно исполнивший штрафной.

СЕЗОН ДЛЯ АНРИ ЗАВЕРШЕН

Капитан «Арсенала» Тьерри Анри, получивший повреждение паховых колец и мышц пресса в ответном матче 1/8 финала Лиги чемпионов против ПСВ, выбыл из строя до конца сезона. Сам игрок, узнав о вердикте врачей, заявил: «Я полностью опустошен. Надеюсь, что в следующем сезоне у меня все получится гораздо лучше. Думаю, травмы стали следствием тяжелого календаря. У меня был финал чемпионата мира со сборной Франции, финал Лиги чемпионов с «Арсеналом». А после этого лишь маленький перерыв...»

ков находились не в самом лучшем расположении духа.

«Вся игра и особенно последние ее минуты получились очень нервными, - отметил Мещеряков. - Но не нервничает только тот, кто не играет. Это полуфинал. В ответном матче все будет в наших руках.»

Джарод Стивенсон признался: «От матча остались противоречивые чувства. С одной стороны, есть удовлетворение, что мы выиграли у великой команды. С другой, мы расстроены тем, что упустили возможность победить с более крупным счетом, хотя долгое время вели с перевесом в 14-15 очков. К сожалению, на последних секундах мы наделали много невынужденных ошибок. Соперник воспользовался ими и сыграл хладнокровно. Ответная игра, без сомнений, будет еще тяжелее, чем первая. Но если сыграем в свою силу в Испании, то отстоим эту разницу.»

Главный тренер УНИКСа Антанас СИРЕЙКА, несмотря на победу над «королевским клубом», был расстроен результатом.

«Только не говорите, что вам обидно, - обратился к собравшимся журналистам наставник казанского клуба. - А как мне обидно, что так все повернулось. Наверное, я виноват в том, что мы уступили концовку - 4:17. Не сумели забить, не смогли удержать разрыв в счете. Теперь в ответном матче играть нам будет сложнее, зато настроиться на игру будет проще. Если мы действительно сильнее, в Мадриде нам удастся удержать пре-

имущество и пробиться в финал Кубка ULEB.

Вот как прокомментировал итог первого полуфинального матча генеральный менеджер УНИКСа Станислав ЕРЕМИН:

«Обидно, ведя с перевесом в 20 очков за пять минут и в 15 очков буквально за пару минут до конца матча, не удержать эту комфортную разницу. В чем причина? Игроки почувствовали, что они сделали дело, и начали «мандражить», а матч-то ведь заканчивается с финальной сиреной! Я постоянно это повторяю. Я в этой встрече более профессионально выглядели игроки «Реала». Они до конца выдерживали свою линию, проигрывали, но довели игру до нужного результата.»

Я потом зашел в тренерскую. Тренеры расстроились ужасно, потому что все понимают. Очень важно, играя с такими командами, как ЦСКА и «Реал», верить, что там играют обычные люди. Ничем не лучше, чем ты. Если игроки УНИКСа приедут в Мадрид и будут верить... Да, «Реал» - это сильная команда, ей не зорно проиграть, но нужно верить, что их победишь. Вера в самые высокие цели позволяет достичь ее. Если ты хоть на секунду задумаешься, ты можешь быть, что-то не так, ты проигрываешь...»

Многие бы сказали, что очков в запасе мало и мы проиграем. Но в этом есть и определенное психологическое преимущество. Верить, выйти, отсражаться и сделать все, даже через «не могу». Тогда победа может прийти.

БАСКЕТБОЛ. КУБОК ULEB. 1/2 ФИНАЛА. ПЕРВЫЙ МАТЧ

НА ПОСЛЕДНИХ МИНУТАХ УНИКС ПОДАРИЛ ШАНС «РЕАЛУ» НА ПУТЕВКУ В ШАРЛЕРУА

**УНИКС (Россия) - «Реал» (Испания) - 76:69
(23:20, 13:9, 25:18, 15:22)**

УНИКС: Стивенсон - 9, Маккаллоу - 15, Д. Лавринович - 17, Штомбергас - 6, Мещеряков - 4, Самойленко - 0, К. Лавринович - 14, Чикалкин - 9, Саванович - 2.

«Реал»: Смит - 26, Секулич - 7, Рейес - 22, Тунчери - 5, Баллок - 1, Мумбур - 0, Фернандес - Сонсека - 0, Харуэлл - 5, Ломас - 3, Томас - 0.

«Летувос Ритас» (Литва) - «Железник» (Сербия) - 78:67 (22:23, 30:13, 12:17, 14:14)

Ответные матчи - 20 марта.

В первом полуфинальном матче Кубка ULEB казанский УНИКС обыграл мадридский «Реал» - 76:69. Итоговая разница, как нетрудно подсчитать, составила «+7» в пользу нашей команды. Если не знать о том, что произошло на площадке «Баскет-холла» на последних минутах матча, перевес подопечных Антанаса Сирейки над 29-кратным чемпионом Испании может показаться вполне пристойным (теперь в ответной игре наши могут уступить «королевскому клубу» с разницей до 6 очков). Но в том-то и дело, что концовка встречи дала для разочарования повод более чем серьезный. За четыре с половиной минуты до финальной сирены преимущество казанцев над именитым соперником составило разгромные «+20»! В этой ситуации можно было избрать какую угодно стратегию последних минут: добить, например, поспавшего конкурента, увеличив разницу в счете до совсем уж для него безнадёжной. Не получается произ-

вести «контрольный выстрел»? Нет проблем, не надо подвигов. Сохраните в целостности хотя бы то, что удалось достичь предшествовавшими непростыми трудами...

Увы. В заключительные четыре с половиной минуты УНИКС разбазарил очень солидный гандикап, позволив «Реалу» не только существенно сократить разрыв в счете (с «-20» до «-7»!), но и уступил психологическое преимущество сопернику, который мог и должен был в общем-то вернуться домой на щите. Но покидали испанцы Казань с высоко поднятой головой, и в их глазах читалась невысказанная, но вполне осязаемая угроза. «-7» не «-20» - мы еще побоемся!..

Что же произошло? Во-первых, не удалось остановить американца Смита, который, как ни предостерегали наших игроков тренеры, все же выдал бенефис и записал на свой счет 26 очков. Смит, кстати говоря, стал самым полезным игроком (MVP) первых матчей 1/2

финала. Именно в игре против УНИКСа американец не только набрал уйму очков, но и сделал 6 подборов, передачу, 2 перехвата, 2 блок-шота и заставил соперников 5 раз сфолить на себе. Все это сложилось в 34 балла полезности по формуле ULEB...

Отметим, что хотя «Реал» и демонстрировал образцово-показательную игру уровня команды-машины, но все же слышком многое держалось в действиях гостей на Смита и Фелипе Рейесе. К сожалению, со вторым казанцем тоже не справились. Тем не менее нападение УНИКСа превзошло защиту соперника. Когда «Реал» в поисках спасительного варианта перешел, например, на «зону», была разбита и она. Да и темп игры нашей команды буквально обескуражил испанцев, а потому даже сверхусилий Смита и Рейеса было недостаточно, чтобы остановить казанцев. Так за четыре с небольшим минуты до финальной сирены «королевский клуб» оказался на коленях - 72:52! Но Смит... Как раз в эти минуты он чуть ли не в одиночку обыграл хозяев.

Задача на 20 марта одна - остановить американца. Ведь по содержанию командной игры УНИКС был лучше.

После матча игроки УНИКСа Джарод Стивенсон и Егор Мещеря-

БАСКЕТБОЛ. От первого лица

Олег ОКУЛОВ, главный тренер БК «Спартак» СПб: ПОКА ДРУГИЕ ДЕЛИЛИ БЮДЖЕТ, Я РАБОТАЛ

Главный тренер питерской команды откровенно рассказал нашему корреспонденту о себе и секретах своей успешной работы

В воскресенье баскетболисты «Спартак» проведут матч регулярного чемпионата Суперлиги против новосибирского «Локомотива». Победа в игре с сибиряками практически гарантирует питерцам путевку в плей-офф.

Если бы кто-то до начала чемпионата сказал, что «Спартак» в марте будет думать о продолжении борьбы за медали и места в еврокубках на будущий сезон, а не о том, как выжить, знатоки баскетбола сочли бы такого человека сумасшедшим. Питерский клуб укомплектовался «на флажке» и не провел ни одного полноценного предсезонного сбора за рубежом, как это делали практически все команды Суперлиги. Да и тренера Олега Окуюлова никто всерьез не воспринимал. Чтобы разобраться в причинах успехов команды, заранее записанной в аутсайдеры и не смилившейся со своей долей, и тренера-дебютанта, наш корреспондент побеседовал с Олегом Германовичем.

Хотел быть пограничником

Для многих питерских болельщиков остается загадкой даже то, как вы попали на тренерскую скамейку...

С баскетболом познакомился в Василеостровской СДЮСШОР у тренера Андрея Лукичева. Именно он привил мне любовь к этой игре. Сейчас Андрей Васильевич работает учителем в одной из общеобразовательных школ, но постоянно ходит не только на матчи «Спартак», но даже на игры фарм-клуба. Самое яркое впечатление детства — бесплатные билеты в «Юбилейный» на игры команд мастеров. В середине 70-х лишние билеты у Тучкова моста спрашивали, а нам их выдавали в спортшколе. Иногда перед матчами «Спартак» проводили игры детских команд. Человек 50 тогда запустили в раздевалку, и тренер сказал, чтобы мы не спешили переодеваться. Мол, выберет достойных перед самым выходом на площадку. Я развязал шнурки и в итоге не попал в состав. Это была трагедия!

Тренером решили стать еще в спортшколе?

Эту мысль зародил известный питерский тренер Владимир Ильич Штам, в группе которого я тренировался в выпускных классах. Но я рос без отца, и после школы решил пойти в пограничное училище, чтобы помочь матери. Разочаровавшись в своем выборе быстро, но когда вернулся в Ленинград, прием в вузы был закончен. Пошел в ПТУ, а Штам брал меня в спортивный лагерь, где я все лето работал тренером. Мне хотелось зарабатывать, и поначалу моя тренерская деятельность ограничилась помощью своему учителю.

Когда вы поняли, что пора стать профессиональным тренером?

В 1994-м, поменяв несколько профессий. Зарабатывал то больше, то

меньше, но удовлетворения от работы не получал. Именно в этот момент Штам, работавший заведующим в Адмиралтейской СДЮСШОР, предложил мне поработать тренером. Сначала помогал опытным специалистам, а затем мне доверили команду 1984 года рождения. Тренер этой команды ушел в другую спортшолу, и мне пришлось набирать ребят в сентябре фактически с нуля. Прошелся по близлежащим школам, собрал всех, кто хотел играть в баскетбол.

Тренерские университеты

Чего же можно было добиться с такой командой?

Первые матчи были сплошным позором. Никогда не забуду, как тренер команды одной из ведущих спортшкол города, победив нас со счетом 80:10, бросил очень обидную фразу: «Мы полтора часа на дорогу потратили, чтобы играть с этим... (далее последовало слово, не предназначенное для печати)». Меня это очень задело. Я обошел несколько районов, просмотрел больше двух сотен мальчишек, отобрал чуть больше двух десятков и вывез их в спортивный лагерь. После этого мы уже не проигрывали лидерам городского первенства так позорно. Через два года, укрепившись несколькими перспективными ребятами, выиграли отборочные соревнования к чемпионату России среди спортивных школ. Меня утвердили тренером сборной города, и мы поехали в подмосковную Электро-сталь, где впервые довелось столкнуться со всеми прелестями отечественного детского баскетбола. Проиграли мы только сборной, составленной из лучших игроков Казани и Екатеринбурга. В том же 94-м я получил первый опыт работы на крупных турнирах, был начальником сборной Санкт-Петербурга на Спартакиаде стран СНГ и Балтии. По-

могал Дмитрию Туманову и Штаму. Они меня взяли, чтобы я поварился в этом соку, посмотрел, как организуются сборы. В середине 90-х в Питере было несколько команд, составленных из воспитанников наших спортшкол, в которых мне довелось поработать. Ведь, как бы ни пропагандировали по телевидению звезд НБА, в спортшколах дети все равно будут тянуться за Федой Лихолитовым и Колей Падиусом. Следующим шагом в моей профессиональной карьере стала недолгая работа на посту начальника «Спартак» в ту пору, когда ее тренировал Туманов. Играл тогда в ней Дмитрий Шакулин, Сергей Гришаев, Винсент Джонс.

Сумели ли вы получить диплом тренера?

Я отучился на заочном отделении института Лесгафта два года. В какой-то момент понял, что совмещать сессию и практическую работу невозможно. Так получалось, что либо сборы, либо соревнования с сессией совпадали. Да и, если честно, больше ощущалась потребность в иных знаниях. Я поступил в Академию государственной службы, и 20 марта буду защищать диплом.

Насколько полученные знания помогают в управлении специфическим спортивным коллективом?

В свое время друзья организовали мне двухнедельное обучение на курсах спортивных менеджеров в Швеции. Там нам объяснили, что в спортивном коллективе иногда даже не имеющий особых данных и заслуг человек может стать ключевым звеном. Нужно просто уметь правильно его использовать. Много ценного по черному для себя и в Академии госслужбы.

К сезону готовились за свой счет

Минувшим летом в «Спартаке» сложилась парадоксальная ситуация: само существование команды было под вопросом, у нее не было главного тренера. Как удавалось при этом вести тренировочный процесс?

Когда основной состав «Спартак» был распущен после завершения сезона, фарм-клуб продолжал тренироваться и играть. В свою очередь, я продолжал контактировать с прежними владельцами команды. Убедил их, что нельзя в один день бросить все. Нужно постепенно сбрасывать форму. Руководители

клуба оказались людьми грамотными и порядочными. Они предложили продолжать тренировки с резервом и подключить к ним ребят, оставшихся в «Спартаке» на контрактах. Удалось убедить всех, что, как бы ни сложилась дальнейшая судьба команды, подготовку к сезону нужно начинать где-то в двадцатых числах июля. Народ стал ходить на тренировки. По старой памяти я договорился с руководителями Адмиралтейской СДЮСШОР, которые пустили нас на сбор. Поехали на него за свой счет, причем тренировался там даже игрок национальной сборной Федор Дмитриев. Пока другие претенденты, желавшие поучаствовать в дележке предполагаемого бюджета в несколько миллионов долларов, обивали пороги кабинетов, я продолжал работать. При этом не перегружал ребят тактическими схемами, понимая, что пришедший специалист может предложить совсем иные. Просто постарался подвести их к заключительным сборам в оптимальной форме.

Какую роль в комплектовании команды сыграл спортивный директор Максим Шарифьянов?

В течение лета он постоянно контактировал с агентами игроков, находившихся в «Спартаке» на контракте. До последнего мы пытались удержать Вирджилу Станеску и Чеду Остину. Отпустили их во Владивосток, когда команда Сергея Бабкова уже начинала подготовку к сезону, а будущее питерского клуба было еще в тумане. Когда нам дали карт-бланш на нынешний сезон, Максим обзвонил практически всех агентов, клиенты которых еще не были трудоустроены. При этом мы не довольствовались присланными досье и нарезками игровых эпизодов, а собирали подробнейшую информацию о каждом потенциальном новобранце.

Перед началом сезона в вашем распоряжении было 5-7 игроков, соответствующих, даже с некоторой натяжкой, уровню Суперлиги...

Нам повезло, что одним из первых в обновленный «Спартак» пришел Антон Юдин. Это лидер и по игровым, и по человеческим качествам. Воспитанником честно рассказывал о ситуации в команде и о своем желании проверить молодых баскетболистов на предмет соответствия требованиям Суперлиги. Именно поэтому покинул «Спартак» Сергей Коробов. Я уважаю Сергея как человека, но, оставшись он в команде, не имели бы столько игрового времени в этом сезоне Дмитрий Николаев и Станислав Сотников. К тому же и цену Коробов назначил явно не соответствующую сегодняшнему своему качеству.

Имейте вы в своем распоряжении с самого начала сезона Бонифация Идогова, взяли бы в команду Екимова?

Алексей — очень своеобразный молодой человек со своим отношением к жизни. Он слишком рано стал зарабатывать деньги, кочуя по российским городам и весям, упустив воз-

можности для профессионального роста. В результате сегодня Екимов — не очень хороший «пятый номер» и слабый «четвертый». У его агентов были большие амбиции, но по ходу переговоров они заметно снизились.

Что произошло в Сургуте, до сих пор не знаю

В следующем сезоне, по всем прикидкам, у «Спартак» будет иной бюджет и иные задачи. Есть ли у вас уверенность, что вы сохраните за собой пост главного тренера?

Для меня каждый день работы в сезоне нынешнем дорогого стоит. Ведь получен неоценимый опыт работы и общения с людьми. Со мной обсуждают и проект бюджета, и принципы комплектования «Спартак» на будущий сезон. Эти разговоры вселяют уверенность, что кредит доверия со стороны руководства не исчерпан.

Почему вы взяли в помощники Андрея Потапова?

Мы с ним вместе работали еще в «Адаманте» и фарм-клубе «Спартак». На мой взгляд, вторым тренером быть сложнее, чем главным. Ведь судьба ассистента зависит не от него, а от действий шефа. У нас с Андреем уже сложившийся тандем, в котором каждый доверяет друг другу. Хотелось бы усилить тренерский штаб, но это задача на будущее. Пока мы добились того, что в команде появился специалист, готовящий нарезки игровых эпизодов с участием соперников. Это позволяет на современном уровне вести подготовку к игре. Такого в «Спартаке» никогда не было.

Есть ли у вас, как говорили во времена застоя, чувство глубокого удовлетворения от того, что в искусстве управления командой вы не уступили визави с мировыми именами и многомиллионными зарплатами?

Любой тренер — и я не исключение — испытывает удовлетворение только от побед.

Какое поражение для вас было самым обидным в нынешнем сезоне?

В Сургуте. Мне сложно объяснить его природу. Одно дело, когда ты бился и уступил, как это было при двух домашних поражениях в овертайме. Другое — когда совсем не было игры.

Для себя вы определили причины поражений от «Урал-Трейта» и московского «Динамо» в пятиминутках?

Против пермяков мы играли в начале сезона и подспудно считали соперников фаворитом из другой весовой и ценовой категории. Потом уже стало очевидно, что это наш конкурент в борьбе за место в восьмерке. Команда, которая нам по зубам, особенно дома. С «Динамо» просто чуть-чуть не хватило удачи: москвичи забросили пару фантастических мячей, а мы сделали несколько «своих» ошибок в концовке. Но вы ведь знаете: за одного битого двух небитых дают...

Дмитрий ПЕЧЕРСКИЙ.

ВЕСТИ НХЛ

ДАЦЮК ВЕДЕТ «ДЕТРОЙТ» К ПОБЕДЕ НА ЗАПАДЕ

Центральным поединком прошедшего в ночь со вторника на среду тура в Центральном дивизионе Западной конференции стала игра между «Нэшвиллом» и «Детроитом», ведущими борьбу за первое место. «Красные крылья» первыми открыли счет в этом матче и затем не выпускали инициативу из своих рук. Хозяева усилиями россиянина Александра Радюлова и чеха Мартина Эрата дважды по ходу поединка сократили счет до минимума, однако «Детроит» продолжал гнуть свою линию и в итоге уверенно победил — 5:2. Последнюю шайбу «Красные крылья» забросили с передачи Павла Дацюка. И теперь в таблице дивизиона от «Нэшвилла» их отделяет только одно очко.

Не менее захватывающей получилась и битва на Востоке, где «Питтсбург» принимал лидера конференции «Баффало». Игра завершилась пробитием буллитов. За 7 секунд до конца третьего периода «Клинкам» удалось сравнять счет — 4:4, хотя еще на 11-й минуте заключительной трети «пингвины» вели с разницей в две шайбы. Однако в серии послематчевых пенальти удача была на стороне хозяев. В составе победителей забитой шайбой и голевой передачей отделился Сергей Гончар. У проигравших также отличился российский защитник Дмитрий Калинин, забивший шайбу.

Поединок между «Айлендерс» и «Монреалем» омрачила травма голкипера «островитян» Рика Дилпетро, который получил коньком по маске от форварда «Канадиенс» Стивена Бегина и не смог продолжить матч. Возможно, что именно это обстоятельство и повлекло за собой поражение «Айлендерс», поскольку в начале поединка «островитяне» вели со счетом 2:0. Но затем уступили 3:5. В составе проигравших заброшенной шайбой отделился Алексей Яшин, а у победителей — голевым пасом Андрей Марков. Алексей Ковалев и Сергей Самсонов в составе «Монреалья» на площадку не выходили. При-

чем последний, видимо, пострадал за свои громкие заявления по поводу того, что сожалеет о подписанном с «Монреалем» контракте.

«Даллас» одолел «Филадельфию» — 3:2. В составе проигравших отличился россиянин Дмитрий Афанасенков, сделавший голевую передачу. А у победителей капитан «звезд» Майк Модано, забросивший победную шайбу, которая стала у него 500-й в карьере.

В матче «Сан-Хосе» — «Чикаго», закончившемся со счетом 7:1 в пользу «акул», 18 сейвов совершил Евгений Набоков. Другой российский вратарь Николай Хабибулин в оципывании «черных ястребов» не уступил. Вместо него в воротах «Чикаго» стал Патрик Лалим.

Тем временем ИИHF, НХЛ и НХЛПА договорились о проведении олимпийского хоккейного турнира в Ванкувере-2010 по новому формату. Он пройдет с 16 по 28 февраля в течение 13 дней. При этом последние матчи регулярного чемпионата НХЛ состоятся 13 и 14 февраля с участием игроков-олимпийцев. Согласно обновленному рейтингу ИИHF, после чемпионата мира 2008 года на Олимпиаду в Ванкувер автоматически попадут девять сборных. Команды будут распределены на четыре группы. Причем сразу же после завершения своего выступления на Олимпиаде энхаэловцы обязаны вернуться в клубы.

Грядут перемены и в самой НХЛ. Так, большинство заокеанских клубов проголосовали за введение новой системы драфта, преимуществ в которой получают 14 команд, не попавших в плей-офф и закончивших регулярный чемпионат с худшими результатами. Им дается право выбора более высоких номеров драфта. Четыре первых достаются самым слабым. Следующими в списке идут те клубы, которые проиграли в первом раунде плей-офф, кроме победителей дивизионов. Затем по рейтингу происходит распре-



деление между победителями дивизионов, не попавших в финалы конференций. Следом за ними идут финалисты конференций. Последние два номера — 29-й и 30-й получают финалист Кубка Стэнли и победитель.

Ну и последнее. Проект серии из восьми матчей между сборными России и Канады отложен в долгий ящик. Это произошло после того, как в НХЛ случился скандал, связанный с отстранением от должности главы профсоюза хоккеистов Теда Саскина.

14 марта. «Каролина» — «Флорида» — 3:1; «Рейнджерс» — «Оттава» — 2:3; «Монреаль» — «Айлендерс» — 5:3; «Питтсбург» — «Баффало» — 5:4 Б; «Торонто» — «Тампа-Бэй» — 3:2; «Нэшвилл» — «Детроит» — 2:5; «Даллас» — «Филадельфия» — 3:2; «Ванкувер» — «Миннесота» — 2:3 ОТ; «Сан-Хосе» — «Чикаго» — 7:1.

НАШИ В НХЛ. ЛУЧШАЯ ДЕСЯТКА

	А	Г	П	О
1. Александр Овечкин («Вашингтон»)	Л	41	42	83
2. Павел Дацюк («Детроит»)	Ц	21	53	74
3. Евгений Малкин («Питтсбург»)	Ц	30	41	71
4. Вячеслав Козлов («Атланта»)	Л	23	47	70
5. Илья Ковальчук («Атланта»)	Л	37	31	68
6. Александр Фролов («Лос-Анджелес»)	Л	34	31	65
7. Александр Семин («Вашингтон»)	Л	23	27	60
8. Максим Афиногенов («Баффало»)	П	23	24	57
9. Сергей Гончар («Питтсбург»)	З	12	44	56
10. Сергей Zubov («Даллас»)	З	10	36	46

Примечание. Л — левый нападающий, П — правый нападающий, Ц — центрфорвард, З — защитник.

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

	И	В	П	ПО	Ш	О
1. «Баффало»*	69	44	19	6	260-205	94
2. «Нью-Джерси»*	69	42	19	8	186-167	92
3. «Атланта»*	71	37	24	10	219-218	84
4. «Оттава»	70	40	23	7	241-193	87
5. «Питтсбург»	69	38	21	10	237-217	86
6. «Тампа-Бэй»	71	39	28	4	223-219	82
7. «Айлендерс»	69	34	25	10	207-195	78
8. «Каролина»	71	35	28	8	206-212	78
9. «Торонто»	70	34	27	9	219-227	77
10. «Рейнджерс»	70	34	28	8	200-193	76
11. «Монреаль»	71	35	30	6	208-223	76
12. «Бостон»	69	33	31	5	198-241	71
13. «Флорида»	70	29	28	13	202-220	71
14. «Вашингтон»	70	24	34	12	203-251	60
15. «Филадельфия»	70	19	40	11	185-262	49

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

	И	В	П	ПО	Ш	О
1. «Нэшвилл»*	71	46	19	6	244-186	98
2. «Анахайм»*	70	42	17	11	224-178	95
3. «Ванкувер»*	70	41	23	6	188-176	88
4. «Детроит»	70	44	17	9	223-175	97
5. «Даллас»	69	41	23	5	183-166	87
6. «Сан-Хосе»	70	42	25	3	211-172	87
7. «Миннесота»	71	40	24	7	203-176	87
8. «Калгари»	69	37	22	10	225-189	84
9. «Колорадо»	69	34	29	6	225-216	74
10. «Сент-Луис»	69	29	29	11	183-212	69
11. «Эдмонтон»	70	30	34	6	177-210	66
12. «Колумбус»	69	27	35	7	169-212	61
13. «Чикаго»	69	26	34	9	173-216	61
14. «Финикс»	69	28	38	3	186-235	59
15. «Лос-Анджелес»	70	23	34	13	197-242	59

* — лидеры дивизионов.

БОМБАРДИРЫ. НХЛ

	А	И	Г	П	О	+
1. Сидни Кросби («Питтсбург»)	Ц	66	29	74	103	7
2. Венсан Лекавалье («Тампа-Бэй»)	Ц	71	46	48	94	0
3. Мартин Сан-Луи («Тампа-Бэй»)	П	71	39	53	92	3
4. Дэни Хитли («Оттава»)	П	70	42	48	90	26
5. Мариан Хосса («Атланта»)	П	71	40	50	90	20
6. Джо Торнтон («Сан-Хосе»)	Ц	70	17	72	89	9
7. Марк Савар («Бостон»)	Ц	69	21	67	88-10	
8. Александр Овечкин («Вашингтон»)	Л	70	41	42	83-19	
9. Даниэль Бриер («Баффало»)	Ц	68	29	54	83	18
10. Теему Селянне («Анахайм»)	П	70	41	40	81	22
...16. Павел Дацюк («Детроит»)	Ц	67	21	53	74	2
17. Евгений Малкин («Питтсбург»)	Ц	65	31	42	73	27
...21. Вячеслав Козлов («Атланта»)	Л	70	23	47	70	8
...26. Илья Ковальчук («Атланта»)	Л	71	37	31	68	4

ВРАТАРИ. НХЛ

	И	Об	Пш	Кп*
1. Доминик Гашек («Детроит»)	48	1084	101	2.12
2. Мартин Бродер («Нью-Джерси»)	66	1882	143	2.14
3. Жан-Себастьян Жигер («Анахайм»)	50	1323	106	2.21
4. Никлас Бэкстрем («Миннесота»)	32	832	64	2.21
5. Евгений Набоков («Сан-Хосе»)	40	954	83	2.25
...25. Николай Хабибулин («Чикаго»)	50	1383	136	2.83

И — количество сыгранных матчей. Об — число отраженных бросков. Пш — пропущено шайб. Кп — коэффициент пробиваемости.

СНАЙПЕРЫ. НХЛ

1. Венсан Лекавалье — 46 шайб (в 71 матче).
2. Дэни Хитли — 42 (70).
3-4. Александр Овечкин, Теему Селянне — по 41 (70).
5. Мариан Хосса — 40 (71).
6. Мартин Сан-Луи — 39 (71).
7. Симон Ганье («Филадельфия») — 37 (68).
8. Илья Ковальчук — 37 (71).
9. Джейсон Блэйк («Айлендерс») — 35 (69).
10. Крис Друр («Баффало») — 34 (64).
11. Александр Фролов («Лос-Анджелес») — 34 (70).
12. Александр Семин («Вашингтон») — 33 (66).
13. Евгений Малкин — 31 (65).



ХОККЕИ. Плей-офф 1/8 финала

«АК БАРС», «АВАНГАРД», «САЛАВАТ ЮЛАЕВ», «МАГНИТКА», ЦСКА И «ЛОКОМОТИВ» - В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

В Нижнекамске и Череповце сегодня четвертые матчи

«АК БАРС» - «МЕТАЛЛУРГ» Нк - 3 - 0

Бодался теленок с дубом

Матч №3. «Металлург» Нк - «Ак Барс» - 3:5 (0:1, 2:2, 1:2)

Как и следовало ожидать, действующий чемпион разобрался с 16-й командой суперлиги по итогам прошедшего чемпионата в трех матчах. Но если, к примеру, во втором поединке борьбы между соперниками не получилось - «барсы» легко выиграли, то матч в Новокузнецке выдался весьма упорным. На гол казанца Раймона Жиру ответил заброшенной шайбой Федор Полищук, усилия Ильи Никулина компенсировал Сергей Климович, а старания Сергея Зиновьева в начале третьего периода снова свел к ничьей Константин Баранов.

Впрочем, страсти кипели не только на площадке. В одном из игровых моментов, когда арбитр встречи удалил с площадки «сталевара» Николая Семину за умышленный выброс шайбы, главный тренер «металлургов» Сергей Николаев стал грозить рефери кулаком со скамейки. Судьбу матча решило умение казанцев реализовать большинство.

Хозяева показали отличный хоккей, хорошую самоотдачу и высокие скорости, - **сказал после этого поединка главный тренер гостей Зинэтулла Билялетдинов**, - рад, что у нас получилось выиграть, будем готовиться к следующему этапу плей-офф.

Мы хотели и могли продлить сезон в нашем городе, - **в ответ пророчил Сергей Николаев**, - но, к сожалению, был сегодня на площадке один человек, который не позволил нам это сделать.

Остальные матчи - 2:4, 4:7. Счет в серии: 0-3.

«АВАНГАРД» - «ВИТЯЗЬ» - 3 - 0

Нет Симпсона - нет разгрома

Матч №3. «Витязь» - «Авангард» - 0:1 (0:1, 0:0, 0:0)

После тех событий, которые разыгрались во втором матче между этими командами, когда Рид Симпсон грубо атаковал форварда «Авангарда» Алексея Черепанова, а «витязь» Борис Миронов ударом в голову встретил Антона Курьянова, третий матч серии прошел на редкость дружелюбно. Даже гол в нем был забит только один. В ворота «Витязя» в первом периоде. Отличился в большинстве Павел Роса. Вполне возможно, что это произошло потому, что за чеховцев не играл Симпсон, которого хозяева после инцидента с Черепановым не рискнули выпустить на домашний лед. В итоге разгрома, как в предыдущих матчах, не получилось, но «Витязю» от этого все равно не легче.

Остальные матчи - 1:5, 0:5. Счет в серии: 0-3.

«СИБИРЬ» - «НЕФТЕХИМИК» - 2 - 1

Держись, «Сибирь»!

Матч №3. «Нефтехимик» - «Сибирь» - 2:0 (0:0, 0:0, 2:0)

Сломить сопротивление сибиряков «нефтехимикам» удалось только за две с небольшим минуты до конца третьего периода, когда Денис Хлыстов в большинстве отправил шайбу в ворота Александра Вьюхина. Ну а затем Максим Пестушко во второй раз поразил пустые ворота. Судя по результатам - это будет одно из самых упорных противостояний 1/8 финала.

Остальные матчи - 0:2, 2:3 ОТ. Счет в серии: 1-2.

ЦСКА - «ЛАДА» - 3 - 0

Никулин хочет на чемпионат мира

Матч №3. «Лада» - ЦСКА - 3:4 ОТ (2:2, 1:0, 0:1, 0:1)

Третий матч между этими командами, по сути, стал продолжением второго, в котором армейцы и тольяттинцы шли, что называется, ноздря в ноздю. В Тольятти игра получилась еще более упорной. Причем вперед трижды за матч выходили хозяева, однако ЦСКА не давал им оторваться. Героем матча в армейской команде стал центрфорвард Александр Никулин, который сначала перевел игру в овертайм, а потом забил победный гол. Не исключено, что после подобных подвигов он может оказаться в команде Вячеслава Быкова на чемпионате мира в Москве.

К сожалению, удача от нас отвернулась, - **в сердцах констатировал после матча наставник волжан Анатолий Емелин**. - Сегодня мы не реализовали много моментов. Конечно же, нас подвела игровая дисциплина, следствием чего стали три шайбы в наши ворота. Подвели опытные игроки. Именно те, на которых мы рассчитывали.

Мы победили сильно и организованного соперника, - **по-деловому сообщил главный тренер ЦСКА Вячеслав Быков**. - Было непросто, во всех матчах шла упорная борьба, исход которой решили нюансы.

Остальные матчи - 1:4, 4:5. Счет в серии: 0-3.

«ХИМИК» МО - «СЕВЕРСТАЛЬ» - 2 - 1

Наша коса на камень

Матч №3. «Северсталь» - «Химик» МО - 2:0 (0:0, 0:0, 2:0)

Все три состоявшиеся на данный момент в этой серии матчи закончились с «сухим» счетом. Но если в Мытищах не давал сопернику забить «Химик», то при переезде команд в Череповец покатило у «Северстали». Причем покатило в третьем периоде, практически «на флажке». Для северян - это очень важная победа, позволяющая им надеяться на успех и во втором домашнем матче. Ну а голкипер «Химика» МО Виталий Колесник установил новый рекорд плей-офф по количеству «сухих» минут, ранее принадлежавший Максиму Соколову. Его серия составила 176 минут 39 секунд.

Сегодня встречались два сильных соперника, которые показали хороший хоккей, - **утверждал на послематчевой пресс-конференции наставник мытищинцев Сергей Борисов**. - И как в таких случаях бывает, игра шла до заброшенной шайбы.

Наша команда проявила мужество, - **сказал главный тренер «Северстали» Александр Асташев**. - Все-таки играть без забитого гола восемь периодов - дорогого стоит. Ребята действовали грамотно, с большой самоотдачей.

Остальные матчи - 0:3, 0:4. Счет в серии: 1-2.

«МЕТАЛЛУРГ» Мг - ХК МВД - 3 - 0

Соловьев готов

Остаться «силови́ком»

Матч №3. ХК МВД - «Металлург» Мг - 2:3 (1:1, 1:0, 0:2)

После двух невразумительных матчей на выезде «милиционеры» все-таки сумели навязать «Магнитке» борьбу в своих стенах. И до середины третьего периода даже вели в счете. Однако затем сломались в течение минуты, а точнее сказать, 35 секунд, когда «сталевары» забил две шайбы подряд. ХК МВД тоже может готовиться в отпуск.

Думаю, что сегодня наш соперник в том числе играл и за своего тренера, - **явно намекая на то, что наставника «милиционеров» могут уволить, сказал после матча главный тренер «Магнитки» Федор Канарейкин**. - ХК МВД продемонстрировал, что является крепким коллективом.

Как человек, повидавший в этой жизни многое, я готов к любым переменам судьбы, - **ответил на это Николай Соловьев**. - Индивидуальное мастерство игроков «Металлурга» выше. В этом главная причина нашего поражения. Но в целом мне не стыдно за проделанную работу. Мы честно отработали этот сезон, хотя, конечно, результат мог быть и получше. И я хотел бы продолжить работу в клубе.

Остальные матчи - 1:7, 2:5. Счет в серии: 0-3.

«ЛОКОМОТИВ» - «ДИНАМО» - 3 - 0

Наш паровоз вперед летит

Матч №3. «Динамо» - «Локомотив» - 2:4 (1:2, 1:1, 0:1)

Московских динамовцев «похоронил» защитник экс-энхаэловец Игорь Уланов, забивший гол и сделавший две результативных передачи в этом последнем для команды Владимира Крикунова третьем матче серии. Ну а еще выше всяких похвал сыграл Алексей Михнов, как говорил о нем Владимир Юрзинов, - «неопознанный летающий объект», которому командировка в НХЛ явно пошла на пользу. В Москве форвард сотворил дубль, а во втором домашнем матче записал на свой счет две голевые передачи. «Бело-голубые» оказались бессильны против железнодорожного натиска, хотя, надо признать, что все поединки проходили упорно, была битва. Но «Локомотив» катит дальше, а динамовский «каток» застрял на обочине.

Серия с «Динамо» получилась очень тяжелой, - **заметил после матча наставник железнодорожников Пол Гарднер**. - Честно признаюсь, что я ужасно устал. По дороге в Ярославль, наверное, буду спать в автобусе. Но очень доволен.

В третьем периоде, как и во всей серии, мои подопечные сделали все возможное, - **признался динамовский рулевой Владимир Крикунов**. - Но нам противостоял очень хороший соперник, и мастерство моих хоккеистов не позволило выиграть как сегодняшний матч, так и серию в целом. Причиной неудачного сезона является то, что мы не смогли провести грамотное комплектование команды накануне чемпионата.

Остальные матчи - 2:3, 3:4. Счет в серии: 0-3.

ДО СВИДАНИЯ, СКА, ДО СВИДАНИЯ!

«САЛАВАТ ЮЛАЕВ» - СКА - 3-0

Матч №3. СКА - «Салават Юлаев» - 2:3 Б (1:0, 1:0, 0:2, 0:0, 0:1)
1-й период: 15:35 - Сушинский (Акифьев) - 1:0. 2-й период: 37:00 - Чернов (Хлебников, Дроздецкий) - 2:0. 3-й период: 46:21 - Зубов - мен., 2:1; 55:20 - Сидякин (Волков) - 2:2.

Буллиты: Емелеев (мимо) - 0:0; Зубов - 1:0; Муратов - 1:1; Антипов - 1:2; Сушинский - 2:2; Микеска - 2:3.
Остальные матчи - 1:2 ОТ, 2:4. Счет в серии: 0-3.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Второй период начался с мощного броска Юрия Панова в штангу.

Гости ответили опасным выходом все того же Зубова. Этот форвард был самым активным в составе гостей. Игра шла на встречных курсах, но даже играя в большинстве, ничего опасного соперники создать не смогли. Большей частью, как могли, старались подбодрить своих кумиров, причем внушительный десант поклонников «Салавата Юлаева» порой даже перекрикивал хозяев.

Только пришел праздник и на питерскую улицу. После блестящей передачи из-за ворот Александра Дроздецкого шайбу буквально вогнал в сетку защитник Михаил Чернов. Армейцы повели 2:0 и сделали серьезную заявку на продолжение борьбы в серии. Ледовый взорвался криками: «Питер! Питер!»

Казалось, подопечные Юрия Леонова не упустят победу. Тем более что им представился хороший шанс увеличить счет после удаления Андрея Сидякина. Увы, все повернулось с точностью до наоборот. Играя вчетвером против пятерых питерцев, гости перехватили шайбу, и в отрыв устремился Зубов. Вроде бы Белов справился с его броском, но шайба медленно, словно нехотя, вползла в ворота.

Гости взвинтили темп, и сразу же стало заметно: команды играют на разных скоростях. Объясняется ли это тем, что в СКА собраны более возрастные игроки, или лучшей физической подготовкой уфимцев, уже не важно. Важно, что за четыре минуты и сорок секунд до окончания основного времени «Салават Юлаев» сравнял счет после мощного броска Сидякина.

В оставшееся время команды откровенно доигрывали до овертайма. Видимо, решили искать удачу в игре четыре на четыре. Первыми шанс отличиться получили питерцы. Спустя минуту и 46 секунд после начала дополнительного периода был удален Игорь Волков. Сушинский с Игорем

Емелеевым буквально «расстреливали» ворота Буккина, но гости устояли. Реальный шанс отличиться упустил в



этом момент Андрей Николишин. Как шайба соскочила у него с крюка, даже сам экс-энхаэловец объяснить не смог.

Затем совершенно дурацкое удаление заработали армейцы. Они были наказаны за нарушение численного состава. У болельщиков, наверно, екнуло сердечко, когда бросал издалека Леонид Канарейкин, но обошлось.

Все решилось в серии буллитов, которая в нынешнем сезоне состоит из трех бросков.

Начинает Емелеев - мимо.

Легко обыгрывает голкипера армейцев Зубов - 0:1.

Красиво забивает Евгений Муратов - 1:1.

Долго не дают выполнить бросок Владимиру Антипову, но форвард уфимцев словно не обращает внимания на это досадное обстоятельство. Он эффектно пробрасывает шайбу между щитков Белова - 1:2.

Сушинский в своем стиле забивает супергол - 2:2.

Последним бросок выполняет Микеска и выезжает к воротам по той же траектории, что и СУ-33. Только чешский легионер «Салавата» бросает просто и надежно - 2:3.

Уфимцы всей командой выскакивают на поле и празднуют успех. «Салават Юлаев» в четвертьфинале плей-офф. Для питерцев сезон окончен.

Николай СВЕТЛИЧНЫЙ.

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Как вы оцениваете сегодняшнюю игру?

Сергей МИХАЛЕВ, главный тренер «Салавата Юлаева»:

В первых двух периодах СКА выглядел лучше. Хотя мы и сами «привезли» себе первый гол, питерцы активнее вели игру. Когда счет стал 0:2, нам уже отступать было некуда. В третьем периоде и моменты стали появляться, и реализовать их смогли. Постарались перевести игру в овертайм, ну а буллиты - это уже лотерея. Могу сказать, что матчи первого раунда плей-офф дались нам нелегко, соперник оказал достойное сопротивление. Хотя мы заняли в регулярном чемпионате 3-е место, а СКА - 14-е.

Юрий ЛЕОНОВ, главный тренер СКА:

Все игры с уфимцами были жесткие, бескомпромиссные и интересные. К сожалению, результат оказался не в нашу пользу. Наказания за ошибки следовали незамедлительно. Хотя по самоотдаче у меня никаких претензий к ребятам нет.

Чем вы объясняете, что сегодня ни разу не пришлось играть в пятером против троих?

С. М.: Судья молодой был. Не решался оставлять какую-то из команд в такой ситуации.

Ю. Л.: Играли все-таки с оглядкой. Опасались, что повторные нару-

шения правил в численном меньшинстве могут стать фатальными.

Молодой судья справился с матчем плей-офф?

С. М.: Да вроде бы не напортачил. Давал играть, все нарушения трактовал одинаково в обе стороны.

Ю. Л.: Арбитр не мешал играть хоккеистам, а это самое главное.

Процент реализации буллитов был очень высоким. Хорошо действовали полевые игроки или не очень надежно в вратарях?

С. М.: Все исполнители буллитов действовали хладнокровно и мастерски. Не повезло немного Емелееву, а остальные не оставляли шансов вратарям.

Ю. Л.: Соглашусь с коллегой. Нападающие показали себя настоящими профессионалами.

Почему не играли Антон Бут и Алексей Кознев?

Ю. Л.: Бут травмирован, а Кознев только-только оправился от травмы колена. Он бы просто не выдержал такой напряженный матч. Даже если бы дело не дошло до овертайма.

Юрий Владимирович, вы уже определились со своими творческими планами?

- Пока в полете. Продолжить тренироваться, а я буду ждать решения акционеров хоккейного клуба. Любое приму как должное.

МИНИ-ФУТБОЛ. «ЛИГА ЧАЙНИКОВ»

ЭЙ, КТО ТАМ ЕЩЕ НЕ БРАЛ «БАСТИЛИЮ»?

Суперлига. После 5-го тура в Суперлиге определился единоличный лидер. Им стала команда УНП ГУВД, без труда разобравшаяся с «Фаворитом» - 8:2. «Налоговые полицейские», правда, пропустили первыми, но этот гол их только завел. А вот главный соперник УНП ГУВД - «Терминал» в минувшем туре очки потерял. Проигрывая по ходу поединка IBS, «Терминал» лишь на последней минуте матча сумел сравнять счет 4:4. Так же упорно проходили и два других матча, в которых была зафиксирована боевая ничья. При этом ТИМ отыгрался в матче с «Кальматроном», а команда PVG взяла свое первое очко в поединке против «Бюллетеня недвижности».

Первый дивизион. В группе А сдал лидирующие позиции «Ресурс», про-

игравший сначала РИВ ГОШ (4:7), а затем сыгравший вничью (2:2) с Reebok. Таким образом, РИВ ГОШ обошел «Ресурс», а на первое место в группе вышел «Модерн», в двух последних турах разгромивший «Пулково-Экспресс» и «Новбытхим». Первую победу в группе А одержала «Интехсталь», переигравшая «Пулково-Экспресс». Без побед здесь идет только новичок первого дивизиона - «Митлэнд».

Третий дивизион. В группе Е продолжает всех обыгрывать «СВН-Сервис», на счету которого уже 15 очков. Отырвав «эсвээнщиков» от ближайшего преследователя LESSAR составляет 5 очков. Но если с победителем этой группы, похоже, уже все ясно, то за тройку призеров помимо

LESSAR, видимо, поборются «Рудас» и «Музыка крыш». В пятом туре «Рудас» разгромил «Хит» (8:0), нанеся последнему четвертое подряд разгромное поражение, а «Музыка крыш» как раз уступила своему прямому конкуренту LESSAR. Наконец-то победил в этой группе «Летучий голландец».

В параллельной группе турнир проходит под лозунгом «Эй! Кто там еще не брал «Бастилию»? На этот раз многообещающая команда покорила Arsenal IBS, который ведет борьбу за попадание в число призеров. Пока у него третий результат по количеству набранных очков. Впереди «ЭКО-Балт», не оставивший в пятом туре шансов БАЛТРОСУ (7:2), и КЭВАЛ, еще вообще не потерявший

очков. Первую победу в этой группе одержала ОПТИМА.

Четвертый дивизион. Если в группе Н наблюдается своеобразное двоевластие, когда две равные по силам команды «Аква-Стар» и БМ-13 набрали по 15 очков, то в группе G - столпотворение у трона. Вперед на полкоруша вырвался «Видеоблокбастер», с трудом (7:6) переигравший «Медицинский факультет». А лидер группы УНП-427 в упорной борьбе со счетом 0:1 уступил «Соколу», что позволило «пернатым» вмешаться в спор за призовые места. Словом, с учетом того, что 5 команд этой группы реально борются за победу, можно предположить, что соперничество в оставшихся двух турах будет в этой группе весьма напряженным.

После 5-ти туров. Суперлига. 1. УНП ГУВД - 15. 2. «Терминал» - 13. 3. ТИМ - 8. 4. «Кальматрон» - 7. 5. «Бюллетень Не-

движимости» - 5. 6-7. IBS, «Фаворит» - по 3. 8. PVG - 1. Первый дивизион. Группа А. 1. «Модерн» - 15. 2. РИВ ГОШ - 12. 3. «Ресурс» - 10. 4. Reebok - 7. 5. «Новбытхим» - 6. 6. «Интехсталь» - 4. 7. «Пулково-Экспресс» - 3. 8. «Митлэнд» - 1. Третий дивизион. Группа Е. 1. «СВН-Сервис» - 15. 2. LESSAR - 10. 3-4. «Рудас», «Музыка крыш» - по 9. 5-7. «Росси», «PRO Инвест», «Летучий голландец» - по 4. 8. «Хит» - 3. Группа F. 1. КЭВАЛ - 15. 2. «ЭКО-Балт» - 10. 3. Arsenal IBS - 9. 4-5. Балтрос, «Филип Моррис» - по 6. 6. «Дефа» - 5. 7. ОПТИМА - 4. 8. «Бастилия» - 3. Четвертый дивизион. Группа G. 1. «Видеоблокбастер» - 12. 2-3. УНП-427, КОМБАТ - по 10. 4-5. «Сокол», «Медицинский факультет» - по 9. 6. БАТКО - 6. 7. ВАР МАН - 3. 8. «Красный куб» - 0. Группа H. 1-2. «Аква-Стар», «БМ-13» - по 15. 3-4. StarSoft, XENTA - по 9. 5. ФК «Сестрорецк» - 7. 6. «Восток-Сервис» - 3. 7. «Транзас» - 1. 8. «Медиа-Темп» - 0.



ТЕННИС. Супертурнир в Индиан-Уэллсе

ФЕДЕРЕР НЕ ЖЕЛЕЗНЫЙ, ШАРАПОВА ТОЖЕ

Первые ракетки мира выбыли из борьбы на турнире в Индиан-Уэллсе

Соревнования на калифорнийском курорте (мужской турнир серии Masters и женский - первой категории, проходящие параллельно) не зря называют пятым «Большим шлемом». По накалу борьбы Индиан-Уэллс не уступает Мельбурну и Парижу, Лондону и Нью-Йорку. Да и сенсации здесь громкие.

Сафин в своем репертуаре

Первая и главная сенсация грянула во втором круге мужского турнира. Поражение Роджера Федерера - это вообще событие. А тут король мирового тенниса проиграл в первом круге. Да кому! Аргентинцу Гильермо Каньясу, отбывавшему 15-месячную дисквалификацию за употребление допинга и вернушемуся на корт только в сентябре. Латиноамериканец и основную «сетку» в Индиан-Уэллсе пополнил только как Lucky Loser, неудачник квалификационного турнира, имеющий высший рейтинг. При таком скромном статусе Каньяс взял да и обыграл первую ракетку мира - 7:5, 6:2.

Гильермо это не особо помогло в плане улучшения рейтинга. В следующем круге аргентинец проиграл испанцу Карлосу Мойе, но интригу турнира убил начисто. Все предвещало дуэль Федерера с Рафаэлем Надальем в финале, а вместо этого придется ставить на каких-то «темных лошадей».

Подкачал и Марат Сафин, также начинавший турнир со второго круга. Он в своем стиле уступил французскому Николаю Маю. Проиграл первый сет - 3:6, выиграл второй - 6:4 и «всухую» уступил в решающем, третьем. Все в стиле Марата. Хорошо, хоть не стал оправдываться, что на предыдущем турнире потратил много сил, отстаивая права Евгения Королева в Лас-Вегасе.

Сам Евгений сумел пройти в Индиан-Уэллсе два круга. Во втором в российском дерби одолел Дмитрия Турсунова - 6:4, 6:7, 6:3. Чувствуется, что Дмитрий еще не набрал форму, а форсировать этот процесс не хочет. Не случайно Шамиль Тарпищев, объявляя состав на кубковый матч с французами, подчеркнул: «Турсунову дам передышку». Защищать «Серебряную салатницу» от посягательств теннисных мушкетеров Шамиль Анвярович

доверил Сафину, Игорю Андрееву, Николаю Давыденко и Михаилу Южному.

В Индиан-Уэллсе из этого квартета хорошую форму демонстрирует только «посеянный» под четвертым номером Давыденко. Правда, в матче второго круга, стартовым для себя, Николай помутился с обладателем wild card американцем Сэмом Куэрри - 2:6, 7:6, 6:2. Зато чеха Яна Херных обыграл без проблем - 6:3, 6:2. Давыденко оставался сейчас последним и единственным из российских полпредов в Калифорнии. Ведь Теймураз Габашвили уступил Томми Хаасу - 0:6, 3:6. Когда в Москве была глубокая ночь, завершился матч Давыденко против англичанина Энди Мюррея. Николай, к сожалению, проиграв на тай-брейке первую партию, расстроился и с ходу уступил свою подачу во втором сете. Мюррей таким подарком воспользовался сполна - 6:7, 4:6. наших теннисистов на первом турнире серии «Masters» больше не осталось.

Все надежды на Кузнецову

Женский турнир проходит достаточно странно. В том плане, что подчиняется законам логики и текущим рейтингам. На каждой стадии четвертую часть участниц составляют россиянки. Если следовать этой логике, то Светлана Кузнецова должна точно дойти до полуфинала. Ну, а дальше видно будет.

Пока «посеянная» под вторым

номером питерская теннисистка идет по четкому графику. Со своей когда-то партнершей по игре в дуэте Еленой Лиховцевой в третьем круге Светлана разобралась в двух сетах - 6:1, 7:6. «Я имела небольшие проблемы во второй партии, но в решающие моменты действовала точнее», - сказала Кузнецова. С Аленой мы столько играли и тренировались вместе, что изучили друг друга до мелочей. Вот и приходится придумывать что-то новенькое». Выход в четвертьфинал Кузнецова оформила победой над японкой Аией Сугиямой - 6:2, 6:2.



После поражения от Веры Звонаревой Мария Шарапова в ближайшее время утратит звание первой ракетки мира.

Пир - 4:6, 6:7. Тем не менее Шамиль Тарпищев рассматривает Чакветадзе в качестве возможной замены Елены Дементьевой на матч Кубка Федерации против испанок. Дементьева не сможет сыграть в Москве по той же причине, что и в Индиан-Уэллсе - травмы замучили.

Кроме Чакветадзе в качестве возможной замены Елены называется Динара Сафина. Даже поражение от французки Марион Бартоли - 4:6, 3:6 в третьем круге калифорнийских соревнований не сказалось на реноме младшей сестры Марата в глазах Тарпищевых. Ведь от поражений никто не застрахован. Даже лидеры женской сборной России, которым место в квартете гарантировано.

«Посеянная» в Индиан-Уэллсе под четвертым номером Надежда Петрова в третьем круге победила американку Лауру Грэнвилл - 4:6, 6:3, 6:0, а в четвертом уступила Татьяне Головин. Первый сет у Петровой французенка

ЖЕНЩИНЫ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ

На Ли (Китай, 12) - Вера ЗВОНАРЕВА (Россия, 15) - 6:4; 7:5
Даниэла Хантухова (Словакия, 14) - Шахар Пир (Израиль, 11)
Сибилла Баммер (Австрия, 33) - Татьяна Головин (Франция, 13)
Николь Вайдишова (Чехия, 6) - Светлана КУЗНЕЦОВА (Россия, 2)

МУЖЧИНЫ. 4-й КРУГ

Давид Феррер (Испания, 14) - Карлос Мойя (Испания)
Новак Джокович (Сербия, 12) - Жоэль Бенету (Франция) - 6:3, 6:1
Энди Мюррей (Великобритания, 13) - Николай ДАВЫДЕНКО (Россия, 4) - 7:6, 6:4
Томми Хаас (Германия, 9) - Фернандо Гонсалес (Чили, 5)
Иван Любичич (Хорватия, 8) - Давид Налбандян (Аргентина, 10) - 2:6, 6:4, 6:2
Ришар Гаске (Франция, 15) - Энди Роддик (США, 3) - 7:6, 6:3
Хуан Игнасио Чела (Аргентина, 30) - Марк Руссель (США) - 6:4, 6:4
Хуан Карлос Ферреро (Испания, 22) - Рафаэль Надаль (Испания, 2) - 6:1, 6:1

РЕЗУЛЬТАТЫ

Мужчины. 2-й круг: Евгений КОРОЛЕВ (Россия) - Дмитрий ТУРСУНОВ (Россия, 20) - 6:4, 6:7, 6:3; Николай ДАВЫДЕНКО (Россия, 4) - Сэм Куэрри (США) - 2:6, 7:6, 6:2; Николас Маху (Франция) - Марат САФИН (Россия, 23) - 6:3, 4:6, 6:0; Теймураз ГАБАШВИЛИ (Россия) - Доминик Хрбаты (Словакия, 24) - 7:5, 6:3. **3-й круг.** Новак Джокович (Сербия, 12) - Евгений КОРОЛЕВ (Россия) - 6:2, 6:1; Николай ДАВЫДЕНКО - Ян Херных (Чехия) - 6:3, 6:1; Томми Хаас (Германия, 9) - Теймураз ГАБАШВИЛИ - 6:0, 6:3.

Женщины. 3-й круг. Надежда ПЕТРОВА (Россия, 4) - Лаура Грэнвилл (США) - 4:6, 6:3, 6:0; Марион Бартоли (Франция, 17) - Динара САФИНА (Россия, 9) - 6:4, 6:3; Светлана КУЗНЕЦОВА (Россия, 2) - Елена ЛИХОВЦЕВА (Россия) - 6:1, 7:6; Мария ШАРАПОВА (Россия, 1) - Натали Деши (Франция) - 7:5, 6:2; Вера ЗВОНАРЕВА (Россия, 15) - Виктория Азаренка (Белоруссия) - 6:3, 6:3; Анна ЧАКВЕТАДЗЕ (Россия, 8) - Мария КИРИЛЕНКО (Россия, 25) - 6:4, 6:2. **4-й круг.** Вера ЗВОНАРЕВА - Мария ШАРАПОВА - 4:6, 7:5, 6:1; Шахар Пир (Израиль, 11) - Анна ЧАКВЕТАДЗЕ - 6:4, 7:6; - Татьяна Головин (Франция, 13) - Надежда ПЕТРОВА - 6:2, 1:0, отмена; Светлана КУЗНЕЦОВА - Аи Сугияма (Япония, 16) - 6:2, 6:2.

с русскими корнями выиграла со счетом 6:2. Затем Татьяна взяла гейм во второй партии, после чего Надежда из-за травмы отказалась от продолжения борьбы.

Главную же сенсацию со знаком «минус» преподнесла Мария Шарапова. Хотя можно сказать, что сенсацию со знаком «плюс» преподнесла Вера Звонарева. По пути к рандеву с первой ракеткой мира Вера очень уверенно разобралась с восходящей звездой мирового и действующей белорусского тенниса Викторией Азаренко - 6:3, 6:3. Конечно, в очередном российском дерби фаворитом считалась Шарапова.

Мария подчеркивала, что на ее форме не отразился вынужденный простой из-за травмы. Одержав две победы на старте, русская калифорнийка говорила о желании повторить прошлогодний триумф в Индиан-Уэллсе. Да только этим планам помешала Звонарева.

Еще до начала дерби Шарапова весьма уважительно отозвалась о своей сопернице. «Последний раз я игра-

ла со Звонаревой в Австралии, - напомнила Мария. - С ней всегда получаются сложные матчи. Она хорошо принимает и заставляет тебя работать. Если я прибавлю и буду играть в свою игру, то, думаю, у меня будут неплохие шансы на победу».

Прибавить в сравнении с первыми матчами против Микаэлы Крайчек и Натали Деши первая ракетка мира не смогла. К тому же Звонарева была в ударе. Проиграв первый сет - 4:6, Вера сумела во второй партии сделать брейк в самый нужный момент - в 12-м сете. Уступив - 5:7, Шарапова совсем расклеилась. Заключительная партия проходила под диктовку Звонаревой и закончилась с совсем уж неприличным счетом для первой ракетки мира - 6:1.

Развить же успех в четвертьфинальном поединке Вере не удалось. Она уступила китаянке На Ли - 4:6, 5:7. Теперь все надежды российских болельщиков связаны только с Кузнецовой, которая на этой стадии встречается с Николь Вайдишовой из Чехии.

Светлана НАУМОВА.

ВОЛЕЙБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

- Владимир Вячеславович, двукратный победитель Лиги чемпионов и семикратный чемпион России «Локомотив-Белогорье» в этом году сошел со всех дистанций досрочно. На ваш взгляд, в чем причина нынешней серии поражений команды Геннадия Шипулина?

- Вылет из плей-офф Лиги чемпионов и пять подряд поражений в чемпионате страны шипулинской дружины меня расстроили, но не удивили. Ничего не поделаешь, такова спортивная жизнь - бывают и поражения. Вы посмотрите, в «Белогорье» практически никого не осталось из прошлогоднего состава. С молодежи спрос, конечно, должен быть, но надо понимать, что реально она не покажет стабильный результат. Так что основная причина последних фиаско «Локомотива» проста - это большой рост.

Но я уверен: умелый функционер Шипулин намеренно не форсирует события. Он прекрасно понимает, что «старички», которые ушли от него в «Динамо - ТТГ», через два - максимум три года будут уходить с дистанции. И тогда для «Белогорья» ситуация сложится очень благоприятная. Шипулину помогает главный тренер молодежной сборной России Вячеслав Зайцев, он и вытянет этот воз, поскольку нынешний руководитель белгородской команды сам по себе тренер, по моему мнению, не выдающийся, его сила - не практическая работа с игроками в зале, а прекрасные организаторские навыки. И через пару лет команда Шипулина себя покажет. Это закономерно: идет смена поколений, молодежь заиграет, а та же Казань «засыпается»...

Нынешний спад в игре «Локо» - еще и следствие форсированной подготовки. Именно с ней была во многом связана яркая игра белгородской молодежи на старте сезона.

- Значит, на ваш взгляд, результат выборов тренера сборной - проигрыш Шипулина и победа Алекно - закономерны?

- Вполне. Шипулин - прекрасный помощник главного тренера. Его конек - президентство в клубе, организация финансово-хозяйственной деятельности. Остальное - амбиции. При нем сборная выиграла только Мировую лигу - в остальном результата не дала, поэтому он и был заменен. Вы обратили внимание, какая текучесть у Геннадия Яковлевича в тренерс-

ВЛАДИМИР ДОРОХОВ: ТАЛАНТЛИВЫЕ ИНДИВИДУАЛЬНОСТИ - ЭТО ЕЩЕ ДАЛЕКО НЕ КОМАНДА

Давайте вспомним недавние времена, когда советский волейбол гремел далеко за пределами 1/6 части суши, когда поражением считалось не то что 7-е место, как на последнем ЧМ в Японии, а серебряные медали самых престижных первенств планеты. К сожалению, сегодня наш волейбол только мечтает восстановить былую славу. К примеру, в текущем розыгрыше самого престижного международного клубного турнира Европы - Лиги чемпионов-2006/2007 - мы сохранили сегодня лишь по одной команде - женское и мужское «Динамо», «финалы 4-х» второго по значи-

мости состязания - Кубка ЕКВ - ждут нас в ближайшую субботу, а в третьем по рейтингу континентальном противоборстве (Кубке топ-команд) вполне достижимой победы мы не добились. В чем причины неудач последних лет, каковы перспективы отечественного волейбола - об этом наш корреспондент беседует с одним из самых титулованных волейболистов страны - олимпийским чемпионом Игр 1980 года в Москве, серебряным призером Монреаля-1976, двукратным чемпионом мира и победителем Кубка мира, четырехкратным чемпионом Европы петербуржцем Владимиром ДОРОХОВЫМ.

безразличия к игре - такое у меня сложилось впечатление. Возможно, я ошибаюсь, но мне кажется, что его ошаднокровие и каменное выражение лица мешают командной игре. Не видно азарта, крика - в конце концов... Он же не один на площадке - тем более в ранге капитана команды.

- Как Вы считаете, «Динамо» сможет показать себя в «Финале 4-х» Лиги чемпионов в Москве? Реализуются ли благие намерения Владимира Алекно?

- После ухода Владимира Алекно динамовцы проведут остаток сезона под руководством его бывшего ассистента болгарина Радостина Стойчева. Эта перестановка вряд ли помешает им выиграть чемпионат России и добиться высокого результата в Лиге. Но мне лично не нравится, что командой руководит иностранец. Может, руководству клуба и виднее. Алекно отправил в федерацию письмо с просьбой разрешить ему руководить командой во время «Финала 4-х» главного европейского клубного турнира, но подготовка к Лиге полностью лежит на болгарине.

- Что сегодня делает «Динамо» победителем?

- Это вообще прекрасная команда во всех отношениях - и по составу, и по подготовке, и по тактике. И если не будет таких провалов, как у Полтавского, то все сложится хорошо. Один Кулешов на блоке держит удары так, что позавидуешь. Любая европейская команда взяла бы его блокирующим. «Динамо» на сегодняшний день оптимально: по возрасту

ком составе: он берет талантливых тренеров, они ведут команду, а когда у них появляются свои амбиции - Шипулин от них избавляется.

- Алекно предполагает взять в состав сборной всего двух игроков «Белогорья» - Косарева и Вербова...

- Правильно, все остальные слишком молоды. Вадим Хамутцких? Не уверен, что это сильный ход - он в последнее время почти не имеет игровой практики, но зато у него прекрасные лидерские качества - скорее всего именно это определило выбор нового главного тренера сборной.

- Как бы вы ответили на вопрос, который был главным в предвыборных презентациях кандидатов на пост главного тренера национальной сборной - в чем причина нашего поражения на чемпионате мира?

- Мое субъективное мнение: в нашем волейболе достаточно сильны традиции и работают прекрасные отечественные тренеры. А иностранцу, каким бы он ни был специалистом, довольно сложно подстроиться к российскому менталитету. И, кстати, сами игроки относились к Гайичу не то чтобы настроенно, а с некоторой дистанцией. Это уже чисто русский характер... А не было контакта с тренером, не было и коллектива.

- ...Чрезмерно понадеялись на Полтавского?

- На него надеяться трудно. Если у Семена пошла игра, то он вроде бы и вписывается, а чуть что не так - его просто надо убирать с площадки, сажать на скамью запасных до конца игры. Даже не знаю, чего у него больше: флегматичности характера или

вести «Динамо» в цюрихский «Финал 4-х» самого престижного клубного турнира Старого Света.

Есть у меня и одно замечание: слишком много в команде зависит от одного игрока - Кати Гамовой. Она себя плохо чувствовала в Казани - и команды игра не пошла. Можно сказать, что Гамова - это треть «Динамо». Катю все знают, ее манеру игры уже изучили, «читают» ее действия, благодаря чему соперницам удается во много нейтрализовать ее: в последнее время атаки Гамовой часто упираются в блоки соперниц.

- Как болельщику, вам, случайно, не стало не по себе, когда в последнем матче с «Амстелвеемом», выиграв сет и обеспечив выход в женский «Финал 4-х», динамовки «слили» игру, проиграв 3:1?

- Просто было странно смотреть на наших чемпионок. Даже в таком тактическом случае от них ждешь игры поинтереснее. Гамова не справилась, а девчонки на нее и взъелись, потому что рассчитывали совсем на другое.

- В вашу игровую бытность подобное часто случалось?

- Во мою бытность вообще не было провалов в советском волейболе. Я 10 лет играл в сборной, и все время мы были чемпионами. Лишь раз в финале Монреаля проиграли полякам 2:3, ведя поначалу 2:0. Больше серебра не было. К команде того поколения претензий не может быть и не должно быть. Лично мне очень хочется верить, что нынешний российский волейбол сумеет взять у нас все лучшее.

Валерий КОВАЛЕНКО.

КУБОК ТОП-КОМАНД. «ФИНАЛ 4-х»

ДО ПОБЕДЫ НЕ ДОТЯНУЛИСЬ...

В третьем по значимости европейском клубном турнире женщины проиграли в решающем поединке, а мужчины ограничились победой в утешительном финале

Женщины. Мюнстер (Германия). **Финал.** «Мурсия» (Испания) - ЦСКА (Россия) - 3:0 (25:20, 25:16, 25:22). **Матч за 3-е место.** «Лихтенворде» (Голландия) - «Шверинер» (Германия) - 0:3.

Мужчины. Модена (Италия). **Матч за 3-е место.** «Работнички» (Македония) - «ИСКРА» (Россия) - 1:3 (16:25, 16:25, 25:23, 18:25). **Финал.** «Блед» (Словения) - «Модена» (Италия) - 3:2.

ВОДНЫЕ ВИДЫ СПОРТА. Чемпионат мира

ЗЕЛЕНЫЙ КОНТИНЕНТ НАДЕЖД

Из числа россиян о своих победных планах открыто заявляют лишь наши синхронистки и ватерполистки

В Мельбурне с 17 марта по 1 апреля пройдет чемпионат мира по водным видам спорта. Крупнейший город Австралии станет свидетелем соревнований пловцов, прыгунов в воду, мастеров синхронного плавания и ватерполистов. А всего на Зеленый континент съедутся спортсмены из 158 стран. Это больше, чем число участников предыдущего мирового первенства.

Синхронные козыри



Главные надежды на победу россияне связывают с синхронным плаванием. Безусловными лидерами этого вида спорта являются Анастасия Давыдова и Анастасия Ермакова. Более роскошного дуэта в мире сегодня просто нет. Специально к чемпионату мира двукратные олимпийские чемпионки Давыдова и Ермакова подготовили новую произвольную программу на музыку Грига, которая, будем надеяться, не уступит по качеству их триумфальной олимпийской в Афинах.

Радуется, что после целого ряда лет неудач россиянки снова вернули себе лидирующие позиции в сольных программах. В этой дисциплине наша команда рассчитывает на успешное выступление юной Натальи Ищенко, завоевавшей в минувшем году звание чемпионки Европы. Натаске придется выдерживать серьезную конкуренцию с испанкой Джеммой Менгуаль и неожиданно вернувшейся в большой спорт чемпионкой мира Виржин Дидье. Француженка объявила об уходе два года назад на чемпионате мира в Монреале, но вдруг передумала...

А если ко всему этому добавить небезосновательные надежды на успех в групповых упражнениях, то золотые награды светят нам практически в каждой номинации турнира синхронисток. Не сплести бы... Конкуренцию россиянкам в группе и комбинации традиционно составят японки и испанки.

ЧМ-2007. Состав команды России

Синхронное плавание

Наталья Ищенко, Анастасия Давыдова, Анастасия Ермакова, Мария Громова, Ольга Кужела, Анна Насекина, Елена Овчинникова, Светлана Ромашина, Эльвира Хасянова, Анна Шорина, Софья Волкова, Елизавета Степанова.

Прыжки за медалями

Далее - по убывающей. Хорошие шансы побороться за медали чемпионата имеют прыгуны с вышки олимпийские чемпионы Дмитрий Саутин и Дмитрий Доброскок, а также Александр Доброскок и Глеб Гальперин. У женщин будут сражаться за награды Юлия Пахалина, Наталья Умыскова. Наверняка усилит нашу команду Ирина Лашко, вновь надевшая форму сборной России. Правда, с психологической точки зрения выступать в Австралии Ирине будет, пожалуй, не слишком комфортно, поскольку в сборной Зеленого континента она провела около пяти лет, и ее «развод» с австралийцами получился не самым мирным.

Ну а главными соперниками наших спортсменов будут китайцы. Если удастся отнять золото у феноменальных прыгунов этой страны хотя бы в одной-двух дисциплинах - это будет великолепным успехом.

линах - это будет великолепным успехом.

ЧМ-2007. Состав сборной России

Прыжки в воду

Женщины. Ирина Лашко, Юлия Пахалина, Наталья Умыскова, Надежда Бажина, Татьяна Перунина, Яна Зайцева.

Мужчины. Дмитрий Саутин, Дмитрий Доброскок, Александр Доброскок, Глеб Гальперин, Алексей Кравченко, Артем Львов.

У женщин «греет» только брасс

В команду пловцов вошли 26 спортсменов: 19 мужчин и 7 девушек. Команда у нас молодая: более половины спортсменов еще не достигли 20-летнего возраста. При этом только шесть членов сборной уже имеют опыт выступления на чемпионате мира. А самой юной - пловчихе Виталине Симоновой - и вовсе 14 лет. 15 человек в команде - младше 20 лет.

«Что касается медалей, - заявил главный тренер сборной Александр Клоков, - то план, естественно, есть. Прогнозировать можно подготовку и результат спортсменов. Но 175 стран-участниц - это большое количество. План для себя, для команды таков - чтобы двигаться вперед, нам нужно все-таки выигрывать от 5 до 7 медалей. Очень хочется выиграть хотя бы 2 золотые награды».

Наши мужчины будут выступать во всех дисциплинах, а вот с женщинами возникли некоторые проблемы. Так, в вольном стиле Россия не будет представлена ни на одной дистанции. Также наши девушки не поплывут в эстафетах на 200 и 400 метров. А реальная претендентка на медаль Анастасия Иваненко по известным причинам не сможет принять участия в чемпионате. Допинг-проба «А», которая 23 февраля была взята у чемпионки мира 2006 года в плавании на 800 м вольным стилем на короткой воде, дала положительный результат. Фуросемид, обнаруженный у нее в крови, по большому счету, не является допингом. В обычной жизни он используется для похудения, как мочегонное средство. Тем не менее за употребление фуросемида положена строгая дисквалификация - до двух лет.

Нет, к сожалению, в составе сборной и серебряного призера афинской Олимпиады Станиславы Комаровой. «Честно говоря, я устал от постоянных вопросов про Комарову, от просьб прокомментировать те или иные слухи про нее, - вздохнул главный тренер сборной России Александр Клоков. - Я устал постоянно слышать ее имя в телевизионных новостях. Хочется, чтобы Стася наконец определилась со своим будущим».

Вот и выходит, что реально у женщин мы можем рассчитывать лишь на успешное выступление птербурженки Елены Богомазовой в брассе.

Что же касается Комаровой, то 10 апреля она отправится к тренеру Геннадью Турецкому в Швейцарию и будет готовиться к Олимпиаде-2008 по индивидуальной программе.

У мужчин же список потенциальных призеров выглядит гораздо солиднее. Тренеры ждут высоких результатов от «вольника» Юрия Прилукова, «спиниста» Аркадия

Вятчанина и «дельфиниста» Николая Скворцова, а также в эстафете. В текущем мировом рейтинге Юрий Прилуков занимает на дистанции 1500 метров первое место, на 400 метров он третий. Аркадий Вятчанин - второй в рейтинге на 200-метровой дистанции, третий на сотке. В тройку лидеров рейтинга попал и Николай Скворцов в плавании на 100 метров баттерфляем.

ЧМ-2007. Состав команды России

Плавание

МУЖЧИНЫ. Вольный стиль. Евгений Лагунов (50 м, 100 м, 4x100 м), Андрей Гречин (50 м), Андрей Капралов (100 м, 4x100 м, 200 м, 4x200 м), Андрей Серый (4x100 м), Сергей Фесиков (4x100 м), Сергей Перунин (200 м, 4x200 м), Виталий Романович (4x200 м, 800 м), Александр Селин (4x200 м, 400 м), Никита Лобинцев (4x200 м, 800 м, 1500 м), Юрий Прилуков (4x200 м, 400 м, 1500 м).

Спина. Аркадий Вятчанин (50 м, 100 м, 200 м).

Брасс. Роман Слуднов (50 м, 100 м), Дмитрий Коморников (50 м, 100 м), Григорий Фалько (200 м), Александр Овчинников (200 м).

Баттерфляй. Николай Скворцов (50 м, 100 м, 200 м), Евгений Коротышкин (50 м, 100 м).

Комплексное плавание. Андрей Крылов (200 м, 400 м).

ЖЕНЩИНЫ. Спина. Анастасия Зуева (50 м, 100 м, 200 м).

Брасс. Елена Богомазова (50 м, 100 м), Виталина Симонова (100 м, 200 м).

Баттерфляй. Ирина Беспалова (50 м, 100 м), Наталья Сутягина (50 м, 100 м, 200 м), Яна Мартынова (200 м).

Комплексное плавание. Ольга Шульгина (200 м), Яна Мартынова (400 м).

Плавание. Открытая вода

Мужчины. Евгений Дратцев, Владимир Дятчин, Юрий Кудинов, Артем Подьяков, Антон Саначев.

Женщины. Лариса Ильченко, Наталья Панкина, Ксения Попова, Екатерина Селиверстова.

Чемпионки Европы хотят править миром

Серьезные шансы на успех у женской ватерпольной сборной России. Напомним, что в минувшем году россиянки завоевали звание чемпионки Европы, а клуб «КИНЕФ», составляющий основу сборной, уже несколько лет подряд входит в элиту европейского водного поло.

В конце февраля наша женская сборная выиграла турнир в греческом Пирее, где участвовали очень сильные сборные - Австралии, Греции и Канады. А приехав в Австралию, сыграла уже со сборной Венгрии. «Мы сыграем товарищеский матч со сборной Венгрии, - рассказал главный тренер сборной России Александр Клейменов. - Может быть, удастся встретиться еще и со сборной США, но ответа на этот счет со стороны американок пока не последовало. А так - будем тренироваться по своему плану и готовиться к первой встрече чемпионата мира со сборной Германии, которая состоится 18 марта. Кроме нее нашими соперницами на групповом этапе станут сборные Испании и Китая. Испанки - довольно серьезный противник. Достаточно сказать, что на днях они выиграли весьма представительный турнир с участием сборных Австралии, Венгрии и Греции. Так что проходным соперником сборная Испании для нас не будет. В отличие, пожалуй, от команд Германии и Китая».

По словам Александра Клейменова, команда ставит перед собой самые серьезные задачи и намерена бороться за золото.

ЧМ-2007. Водное поло

Женщины

Группа А. Китай, РОССИЯ, Испания, Германия.

Группа В. Канада, Бразилия, Австралия, Пуэрто-Рико.

Группа С. Греция, Голландия, Казахстан, США.

Группа D. Куба, Италия, Новая Зеландия, Венгрия.

Расписание игр сборной России. 1-й тур. 19 марта, понедельник. РОССИЯ - Германия. **2-й тур.** 21 марта, среда. Китай - РОССИЯ. **3-й тур.** 23 марта, пятница. РОССИЯ - Испания.

ЧМ-2007. Водное поло

Сборная России. Женщины

Вратари: Валентина Воронцова («КИНЕФ-Сургутнефтегаз», Кириши), Мария Ковтуновская («Олимп», Нижний Новгород).

Полевые игроки: Софья Коных, Елена Смурова, Екатерина Пантюлина, Евгения Соболева, Надежда Глызина, Анастасия Зубкова, Ольга Фомичева (все - «КИНЕФ-Сургутнефтегаз», Кириши), Наталья Шепелина, Алена Вылегжанина, Екатерина Зубачева (все - «Уралочка», Златоуст), Наталья Рыжова-Аленичева (СКИФ, Москва).

Главный тренер - Александр Клейменов.

Созреем через год?

А вот наши мужчины ведут себя гораздо скромнее. Проблем в сборной очень много. По сравнению с прошлым сезоном наполовину обновился состав. Да и руководство команды полностью сменилось. Вместо Александра Кабанова на тренерский мостик встал Борис Попов. Опытнейший специалист еще сборной СССР приводил к победе на Олимпиаде-80, однако с той поры много воды утекло, и теперь Попову приходится чуть ли не заново создавать команду. Как на грех - в сборной масса травмированных, едва заявку укомплектовали, а с вратарями вообще беда, да и только. Вчерашний дублер Егор Расторгуев будет единственным стражем наших ворот на мировом первенстве. Павел Халтурин и Илья Смирнов так и не сумели поправиться к началу чемпионата.

«Говорить, что мы обречены, было бы неправдой, но и обещать блестящее выступление, учитывая результаты последних контрольных встреч, тоже перебор, - рассказал Борис Попов. - Неуверенная игра в контрольных матчах вполне объяс-

МЕДАЛИ ЧЕМПИОНАТОВ МИРА. ИТОГОВЫЕ ТАБЛИЦЫ



ЧМ-2001. Фукуока

	З	С	Б	Всего
1. Австралия	13	4	6	23
2. Китай	10	6	4	20
3. США	9	9	8	26
4. Россия	6	8	7	21
5. Италия	6	2	4	12
6. Германия	4	7	8	19
7. Голландия	3	5	1	9
8. Украина	3	1	1	5

ЧМ-2007. Водное поло

Мужчины

Группа А. Япония, Германия, Италия, Сербия.

Группа В. Хорватия, Австралия, ЮАР, США.

Группа С. Китай, Греция, Испания, РОССИЯ.

Группа D. Канада, Венгрия, Румыния, Новая Зеландия.

Расписание игр сборной России. 1-й тур. 20 марта, вторник. Греция - РОССИЯ. **2-й тур.** 22 марта, четверг. РОССИЯ - Испания. **3-й тур.** 24 марта, суббота. Китай - РОССИЯ.

ЧМ-2007. Водное поло

Сборная России. Мужчины

Вратарь: Егор Расторгуев.

Полевые игроки: Сергей Евстигнеев (капитан), Юрий Яцев, Виталий Юрчик, Павел Халтурин, Александр Ерышов, Сергей Гарбузов, Алексей Агарков, Александр Аксенов, Марат Закиров, Роман Балашов, Дмитрий Стратан, Сергей Лисунов.

Главный тренер - Борис Попов.

ЧМ-2003. Барселона

	З	С	Б	Всего
1. США	12	13	6	31
2. Россия	10	5	6	21
3. Австралия	8	12	6	26
4. Китай	7	4	8	19
5. Германия	5	7	5	17
6. Япония	3	3	3	9
7. Голландия	3	2	2	7
8. Великобритания	2	3	3	8

ЧМ-2005. Монреаль

	З	С	Б	Всего
1. США	17	15	7	39
2. Австралия	13	8	4	25
3. Китай	5	5	7	17
4. Россия	5	3	2	10
5. Канада	3	4	3	10
6. Франция	3	1	1	5
7. Германия	2	7	4	13
8. Венгрия	2	2	1	5

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в воскресенье, 18 марта